

En Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre seis pesetas, Trimestre vencido o por comisionad o, 6'50 Extranjero, al año 56 pesetas. Repúblicas hispano-americanas 30. Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelve a la Administración. Número suelto, 10 céntimos

Régimen nuevo, vida nueva

ESTILO REPUBLICA

Esto que ha ocurrido en España no es un mero cambio de Gobierno, ni aún siquiera es sólo un simple cambio de régimen.

No se trata únicamente de que el último Borbón, a causa de su conducta personal, haya sido repudiado por la nación española. Existió, existe esa repulsa, no hay duda; repulsa general, absoluta y merecida.

Pero hay todavía algo más. Si algo más no hubiera, bastaría sustituir al rey hereditario por un presidente electivo, dejando que siguiese funcionando lo mismo que antes toda la vieja máquina del Estado. No es ese el caso, evidentemente.

Hal algo más. La Monarquía era la clave del arco del antiguo régimen. Esa piedra central sostenía todas las obras: aristocracia y plutocracia, jesuitismo y pretorianismo, reacción y opresión, clientelas políticas y cacicatos rurales.

Derribada la clave, el arco entero se viene abajo. Y no sólo hay que poner en lugar de aquella, decorada con la corona, otra clave con los emblemas democráticos, sino que es necesario reconstruir el arco entero, mucho más amplio y más firme, con materiales nuevos, sacados de la inagotable cantera de nuestro pueblo, para que ese arco de triunfo de la República sea el pórtico glorioso de la futura España.

No es, pues, sólo otro régimen lo que ahora se inicia, sino otra estructura total del Estado y yo diría que otro estilo de vida nacional.

Cada tiempo tiene su estilo. Ahora empieza en España un tiempo nuevo, y a este tiempo nuevo ha de corresponder un nuevo estilo. El estilo es lo que da a cada etapa histórica su expresión y su carácter. Como hubo en Francia, no sólo en el arte sino en la vida entera, un estilo de Luis XIV o un estilo Imperio, que se expandieron por el mundo, ha de haber ahora dentro de España un estilo República.

El cambio de régimen ha de significar un cambio de estilo. Si, como decía Séneca, el estilo es el rostro del alma, esta nueva alma republicana ha de dar un semblante nuevo a toda la vida española.

El estilo República tiene que ser justamente lo contrario de lo que han sido, en estos últimos tiempos, el estilo isabelino y el estilo Restauración.

El estilo Restauración se nutría de ficciones. "Miente más que la Gaceta"... Partidos ficticios, elecciones ficticias, ficción de un Parlamento, régimen constitucional ficticio. Los programas, las promesas de los Gobiernos eran un puro convencionalismo en el que nadie creía y que, por tanto, a nadie importaba. La política monárquica perduraba por un lado, y el pueblo, por el otro, vuestro de espaldas trabajaba, se corría o protestaba airadamente.

El estilo República ha de fundarse en la verdad. Es un estilo hecho de

claridad y de sencillez. No prometerá más de lo que pueda cumplir. Habrá de cumplir sinceramente todo lo que anuncie. Se acabaron los grandes preambulos, las reformas en el papel. Ahora, las reformas, trascendentales o modestas, tienen que encarnar en la inmediata realidad española.

El estilo Restauración era un estilo de Corte, de cámara, basado en la ausencia o en el secuestro de la opinión pública. Sólo sin opinión podía vivir. El estilo República, en cambio, vive esencialmente de la opinión. La opinión está hoy alerta, vibrante, y recoge cada palabra, observa cada acto, para sacar rápidamente las consecuencias. Antes, podían enunciarse toda suerte de propósitos, casi sin responsabilidad, porque se sembraba en el aire. Ahora, la tierra está ávida de realizaciones. Será fácil hacer cosas, pero habrá que saber elegir las que dehan hacerse. No lancéis a la opinión española una sola semilla cuyos frutos no estéis dispuestos a cosechar pocos días después.

En el estilo Restauración, todo el pueblo sano, con harto motivo, se había habituado a la protesta. Protestar era nuestra función normal. Con el estilo República, hay que cambiar de tono. Frente a sus Gobiernos, democráticamente formados, no hará falta, por lo común, la estéril protesta sino la fecunda colaboración. Aunque también, a veces, quien critica, colabora. En general, colaboración, ayuda, servicio. La República la trajeron, el 12 y el 14 de abril, millones de españoles. Millones de españoles han de sostenerla y vivificarla.

¿Qué más? El estilo Restauración era lento, complicado, aparente. El estilo República ha de ser presto, certero, eficaz. No va, como aquel, en carroza. Tiene que empuñar el moderno volante con mano segura.

El estilo Restauración se fundaba en el supuesto de un pueblo niño al que se adormece con castillos en las nubes y se le acuesta sin cenar. Mas ahora, el estilo República habla a un pueblo joven que, de acuerdo con el espíritu de la modernidad, ama la acción y detesta las fórmulas, como esos muchachos de la P. U. E. que, rompiendo con la vieja tradición de la antigua estudiantina, han reclamado sencillamente, que se prolongue el curso para poder estudiar y se han opuesto a que se les apruebe sin saber...

Régimen nuevo, vida nueva. A nueva vida corresponde también un nuevo estilo. Y, si el estilo es el hombre, como afirmó Buffon, los españoles todos deben realizar un esfuerzo de interior renacimiento, para desecher hasta los últimos vestigios del estilo viejo y crear entre todos un espléndido estilo República.

LUIS DE ZULUETA.

(Prohibida la reproducción.)

El discurso de Largo Caballero a los representantes de Hispano América

POR ENCIMA DE LA COMUNIDAD DE LA HISTORIA Y DE LA LENGUA HAY QUE COLOCAR LA COMUNIDAD DE IDEALES

Madrid, 4.—Varias horas

En el Ministerio de Trabajo han facilitado el texto del discurso pronunciado por el señor Largo Caballero durante el banquete con que le obsequiaron los delegados de las Repúblicas hispano-americanas, Brasil y Portugal.

Asistieron 115 conmensales.

El señor Largo Caballero comenzó diciendo:

"Por primera vez en la Historia, un ministro socialista español dirige la palabra a los delegados hispano-americanos y de países tan afines como Portugal y Brasil."

Este hecho revela los cambios profundos operados en España y anuncia los que seguirán operándose.

Todo esto me permite apartarme del tono protocolario y de los tópicos hispano-americanistas que se empleaban los hombres de la Monarquía.

Me siento orgulloso de pertenecer al país que se había rezagado excesivamente en el progreso general del mundo y que ahora se dispone a incorporarse a las democracias más modernas.

Por primera vez los españoles podemos hablar alta la frente y el corazón rebosante de alegría histórica—millares de españoles, los mejores, los que sufrieron las torpezas del Estado, encastillado en una estructura mediocre, con sueño de muerte— a las sombras de las tumbas faraónicas de El Escorial.

Muchos millones de españoles sentían, al encontrarse con vosotros, no haber empezado la revolución que vosotros incluísteis hace más de un siglo.

Los dominadores de ayer éramos los pueblos pobres, los retrasados continuos. España era la última

colonia de aquel Estado imperial que durante tres siglos llevó la civilización a América y la fraternidad nacional por medio de Bartolomé de las Casas y tantos otros.

Los errores de los representantes oficiales de la Monarquía rompieron vuestros lazos políticos con la metrópoli. Vuestras guerras de independencia fueron guerras de libertad contra una forma de Gobierno que no transigía con las libertades conquistadas por las grandes revoluciones de Inglaterra y Francia.

Esas guerras de América contra el Estado español, no contra la nación española, las sostuvieron muchos españoles, que buscaban allí, no sólo la fortuna, sino también la libertad que les negaban las fronteras de la Monarquía.

Esas guerras las hicieron hijos y descendientes de españoles, como Simón Bolívar, el libertador por antonomasia.

Muchos españoles que siempre pusimos la libertad por encima del imperio, si hubiéramos vivido cuando se iniciaron esas guerras, tal vez hubiéramos tomado las armas con vosotros.

Con vosotros estuvieron muchos republicanos cuando la guerra de Cuba.

Es más: nosotros creemos que una patria que niega la libertad no puede ser la patria de ningún hombre libre. Por eso vivimos como extranjeros en la Monarquía y por eso luchamos para derrumbarla; para conquistar nuestra propia tierra.

La revolución española, modelo de revoluciones jurídicas, es la última de las revoluciones hispánicas.

Ahora, hermanos de América, nos sentimos iguales a vosotros. Queremos liquidar no sólo los resentimientos históricos de la época colonial, si-

no también muchos tópicos de viejo estilo.

El sentimentalismo pretérito une a los pueblos, pero más los une la conciencia del futuro. Ciertamente el hablar la misma lengua tiene una fuerza grande, pero tiene más fuerza el idioma de las ideas y de los propósitos. Por encima de la comunidad de historia y de la lengua debemos colocar la comunidad de ideales.

Es imposible hacer un resumen de nuestros ideales; pero ahora, como socialista, os diré que mi partido aspira a la democracia política más libre y eficaz posible; a la paz internacional, paz duradera y económica, y a la justicia social más honda y completa posible.

Nosotros no queremos una república dominada por las grandes oligarquías tradicionales.

Queremos un poder público radicalmente democratizado, controlado por el pueblo a través del sufragio universal, del Parlamento y de la institución decretada por la voluntad nacional.

España no necesita de ninguna Dictadura, ni civil ni militar, ni de un hombre ni de un partido o clase.

Somos fundamentalmente constitucionalistas.

El socialismo plantea una lucha de clases, pero no queremos resolver esa lucha por la violencia, sino absorbiéndola en un proceso de evolución jurídica.

No seremos la segunda edición del comunismo ruso, como creen algunos ignorantes, sino instauradores de un régimen de libertad y justicia para todos. Una democracia integral del poder, de la riqueza y de la cultura.

Internacionalmente, no queremos una paz armada, sino una paz jurídica. Por eso los socialistas hemos colaborado en la Sociedad de Naciones.

En ella está el cimiento del derecho de todo el mundo.

Dentro de los firmes ideales que nos unen con América, hay problemas inmediatos y concretos que atañen a nuestra seguridad e independencia.

Debemos ir hacia la elaboración para evitar agresiones como la de Venezuela en 1903 y ocupaciones de territorios de algunas Repúblicas americanas.

La abolición de estas prácticas podría ser una paz infrecuente de colaboración entre españoles e hispanoamericanos.

A los españoles nos dolería mucho que la independencia tan legítimamente ganada sucumbiera al cabo de un siglo, no por una alianza de la espada y la Cruz, sino por una alianza de la fusilería y la Sociedad anónima.

No es que condenemos la influencia del capital extranjero, pero hay que controlarlo y que preste un servicio pacífico, no un dominio violento.

Este peligro puede combatirse con un régimen de democracia, de Gobiernos responsables y de Haciendas bien organizadas.

Proclamo las doctrinas de Argentina Drago.

Acercá de la desorganización de la emigración española a América, me ha dado cuenta de la gravedad que reviste el problema.

La emigración, cuando va a ciegas a un país conocido, es funestísima para todos. Hay que ordenar la emigración para evitar el desengaño. Esta ordenación compete a los propios Estados, combatiendo a los agentes que engañan a los emigrantes.

No sería imposible crear un sistema de Bolsas de Trabajo Hispano-americanas. Por hoy basta sugerir la iniciativa, para estudiarla después.

DR. RODRIGO VARO URANGA INSPECTOR PROVINCIAL DE SANIDAD

Ex-interno por oposición de la Facultad de Medicina de Madrid y Hospital de San Carlos

CLINICA DE ENFERMEADES DEL PECHO

RAYOS X NEUMOTORAX

SALMERON, 1, 2.º, IZQUIERDA. — CONSULTA DE 10 A 11 y de 3 a 4.

La señora Doña Fermina Herce Votad

(VIUDA DE DON GABINO ESPINOSA)

falleció en El Villar de Arnedo, el día 1.º del actual

A LOS 78 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Segundo, don Bonifacio y don Blas Espinosa Herce; hijos políticos don Eustaquio Sáenz Alcalde, doña Irene Gómez Sáenz y doña Luisa Cordón Lujo; nietos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por lo que les quedarán muy agradecidos,

El Villar de Arnedo, 8 de junio de 1931.

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. FELIX BLANCO ALVAREZ

FALLECIO EL DIA 6 DE JUNIO DE 1930

R. I. P.

Su desconsolada viuda e hijos ruegan a sus amigos tengan la caridad de encomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado por lo que les quedarán muy agradecidos.

Todas las misas que se celebren mañana, día 6, en el convento de las Madres Carmelitas, como también el funeral que se celebrará en la Parroquia de Brieva de Cameros, serán aplicados por su eterno descanso.

Logroño, 5 de junio de 1931.

DEL DIA OFICIAL

El Presidente y el señor Prieto hacen interesantes manifestaciones

Madrid, 4.—Varias horas

EN LA PRESIDENCIA

Al mediodía, el presidente recibió como de costumbre a los periodistas y les dijo:

—Pocas noticias, señores: en el orden político, el hecho más saliente es el decreto de convocatoria a Cortes Constituyentes, pero hay que rectificar una errata que aparece en todos los periódicos y que no está en la "Gaceta". Sin duda obedece a un error de copia al hacerla para facilitarla a la Prensa.

Al hablarse de las reformas que el Gobierno Provisional de la República llevará a las Cortes, se dio estudio de las medidas de "justicia y renovación especial" en lugar de "justicia y renovación social", y el alcance de esta rectificación se lo voy a explicar a ustedes.

Es un deber de lealtad de los diversos partidos republicanos para con los socialistas dar satisfacción a nuestros compromisos.

El partido socialista, ha cumplido con toda lealtad el pacto y era deber de todas las fuerzas republicanas el recordar las contrapartidas de nuestro programa transaccional o mínimo, pero quedan varios por cumplir con las fuerzas socialistas, además de la reforma social, y hemos querido reconocerlo así antes de dar lugar a que pudiera recordársenos.

En el orden económico, la semana pasada ha sido de grandes oscilaciones en la cotización de la peseta; pero al final queda reconocido que la Economía y la Hacienda españolas deben y pueden ser miradas con optimismo, aun con la herencia de la prodigalidad de la Dictadura, que vamos liquidando y suprimiendo.

Probo Ramirez Arroyo

Del Instituto Madinaveitia

Especialista en Estómago-Higado Intestinos

Rayos X. - Laboratorio

Zurbano, 3 Teléfono 1313

La Hacienda y el crédito de la moneda de España merecen desde ahora estima incomparablemente mejor y fundada, que pronto se impondrá como verdad frente a toda codicia u ofuscación.

Y, en realidad, nada más, porque ya está explicado en el decreto de convocatoria, que el gran proceso de la obra de la Dictadura va, como político, a las Cortes.

Un periodista le habló de la lista de los editores que se declara monumentos nacionales, y el presidente contestó:

—Es un avance. Seguramente la lista definitiva alcanzará el cuádruple.

Quedan muchísimos, porque la riqueza artística de España es inagotable. En las provincias que yo conozco, y en todas las formas del arte, hay verdaderas maravillas, que hay que cuidar.

Se le preguntó si las maniobras políticas habrán influido en el precio de la peseta y contestó:

—No. Las maniobras políticas, de hacerse, son de carácter nacional. Las de lucro, son las extranjeras.

Lo que tiene que preocupar en los cambios son los factores reales y como éstos no existen, no hay por qué inquietarse.

EN EL MINISTERIO DE HACIENDA

El ministro de Hacienda dijo a los periodistas que había enviado a la "Gaceta" el decreto aprobado en el último Consejo declarando subsistente, aunque con alguna modificación, el estatuto de recaudación de contribuciones; pero que este decreto tiene carácter provisional, porque el Ministerio tiene el propósito de abordar con precisión el estudio para organizar la recaudación directa, prescindiendo no sólo de aquellas Diputaciones que tienen otorgado este servicio, sino también de los arrendamientos: este sistema de arrendamiento, en lo que se refiere a particulares, tiene dos defectos; uno el de constituir dificultades en el servicio y otro el que crea las atribuciones de los arrendatarios que es un verdadero cacicazgo.

Es algo así como un sistema tributario cacicazgo mediante el cual el arrendatario tiene los dominios y servicios de vidas y haciendas, constituyendo un sistema verdaderamente repugnante.

Añadió que por los problemas que últimamente ha tenido que estudiar, no se ha podido ocupar del personal.

En esta semana despachará una

Extensa combinación de delegados de Hacienda y de personal de Aduanas y de otras clases.

Dió también cuenta de los elementos que compondrán en el sucesivo el Consorcio del puerto franco de Barcelona.

Este decreto tiene carácter general para todas las zonas francas.

Estarán representadas en ella las entidades populares.

Esta mañana celebró el señor Prieto una conferencia de más de una hora con el gobernador del Banco de España.

NOTICIAS EN GOBERNACION

Esta madrugada, a la una, el ministro de la Gobernación ha manifestado que en España hay tranquilidad, excepto en Asturias, donde se han registrado algunas colisiones entre socialistas y sindicalistas.

El gobernador envió fuerza pública, que fué recibida a tiros por los sindicalistas, cruzándose muchos disparos, sin que hubiera que lamentar víctimas.

Los huelguistas huyeron hacia el monte, desde donde continuaron tirándose con la Guardia civil.

Para evitar estos sucesos se adoptan energicas medidas.

Mientras la huelga fué pacífica las autoridades velaron por la libertad del trabajo; pero llevada al terreno de la violencia, el Gobierno actuará con la mayor energía para reprimir estos desórdenes.

LA COTIZACIÓN DE LA PESETA

En la Bolsa de París se cotizó nuestra moneda en la sesión de hoy, jueves, a 243'87 francos por 100 pesetas.

EL MINISTRO DE LA GUERRA EN TALAVERA

TALAVERA. — Esta mañana llegó en automóvil el ministro de la Guerra para asistir a un mitin de propaganda republicana.

Se pronunciaron discursos de tono violento.

El señor Azafia dijo que el Gobierno cumplirá la misión revolucionaria: por eso el pueblo debe esperar tranquilo la hora del Parlamento.

LA FESTIVIDAD DEL CORPUS

En Logroño

Con toda solemnidad se celebró en la iglesia de la Redonda la festividad del Corpus, viéndose el templo lleno de fieles durante la misa mayor, en la que se cantó la Misa de Sacramento, de Rivera, a tres voces, por la capilla de música de la Colegiata, dirigida por el competente organista presbitero, don Jaime Talvet y que fué reforzada con valiosos elementos de los trastes del Sagrado Corazón de Jesús.

Al ofertorio el joven don Rafael Vidal, que posee una excelente voz de bajo, cantó con mucho gusto y afinación el motete «O quam suavis», de Amorós.

Terminada la misa salió la procesión, en la que la concurrencia fué mayor que en años anteriores, aunque no figuró en ella el elemento oficial.

Se levantaron altares en el Hospital y frente a las parroquias de Palacio y Santiago, y en ellos hizo la Estación el Santísimo.

Los concurrentes entonaban continuamente himnos de alabanza al Señor.

La valiosísima custodia fué llevada bajo palio por el señor abad, a quien acompañaban el Cabildo Colegial, los cabildos parroquiales y todos los sacerdotes de la capital.

Cantaba la procesión la Banda de música leonesa, que lució llamante uniforme y ejecutó bonitas composiciones.

Desde muchos balcones del trayecto, que lucían colgaduras, fueron arrojados sobre el palio pétalos de flores.

En otras capitales

(Por teléfono)

MADRID, 4. — Suprimida la tradicional procesión del Corpus, la festividad de día se ha reducido a los cultos religiosos, que se han celebrado en el interior de las iglesias.

En la catedral hubo solemne misa, que ofició el obispo, celebrándose la procesión por el interior del templo.

A pesar de ello se engalmaron muchos edificios.

Muchas personas marcharon a Toledo, donde se celebró la procesión, sin que ocurrieran incidentes, y sin asistir las autoridades ni cubrir las tropas el recorrido.

En Granada comenzó con gran brillantez la fiesta del Corpus.

Se había decidido que saliera la procesión y que embriaran las tropas la carrera, pero a las diez y media cayó un formidable aguacero, suspendiéndose el acto y retirándose los soldados a sus cuarteles.

En Sevilla, la procesión se celebró alrededor de la Catedral.

No ocurrieron incidentes y el trayecto estuvo materialmente cubierto de flores.

En Málaga, aunque las autoridades habían dado garantías de que no se alteraría el orden, no salió la procesión.

En Barcelona aparecieron con colgaduras los balcones.

La procesión se celebró por el interior de la catedral, asistiendo, con carácter particular, todos los concejales de la Liga, que fueron ovacionados por los fieles.

En varios balcones había sobre las colgaduras unos carteles que decían: «Somos católicos».

Los grupos invitaron a retirar esas inscripciones, lo que se hizo sin recibir dificultades, excepto en una casa de la calle de Santo Domingo,

habitada por Francisca Colón; dando ello lugar a que le apedrearán el obediendo, rompiéndole los cristales y obligándole de este modo a retirar el cartel.

Se reciben noticias de provincias comunicando que se ha celebrado sin incidentes la festividad del Corpus y las procesiones.

En las grandes capitales no se celebró la procesión por las calles.

Los gobernadores respectivos habían dado garantías de mantener el orden, así es que la suspensión de los actos públicos religiosos ha sido dispuesta por las autoridades eclesiásticas.

PASANDO EL TIEMPO

Los términos derecha e izquierda, en política, han cambiado de valor. Antes la divisoria era la Monarquía. Desaparecida ésta, se hace más difícil precisar la significación, porque no puede pensarse que la divisoria sea todavía la República. Hay, pues, que admitir, dentro del régimen republicano, izquierda y derecha; pero se hace difícil definirse. Cuando todavía persiste la vibración revolucionaria, hay en muchas gentes timidez en mostrarse partidarias de los matices débiles. Se quiere aparentar un rojo de sangre ideológico, para no ceder a nadie en el vigor de este colorido. Con un prurito de singularizarse, cada cual se afirma caminando de día en día, de hora en hora, de minuto en minuto, más hacia la izquierda.

Sinceramente dicho, nos parece ir demasiado deprisa. Nos hace el mismo efecto que si viéramos a alguien que apenas salido de su casa caminara ladeándose hacia la izquierda hasta, a los pocos metros de recorrido, darse de narices contra la fachada de la casa de enfrente.

En esta loca carrera hacia la izquierda, se nos antoja que son algunos los «corredores» que se van a «despistar».

A la entrada de la ciudad, en los «ajardines» de la izquierda de la estación, se ofrece al que llega un poco grato espectáculo. Aquel lugar está convertido, no sólo en un evacuatorio promiscuo de personas y bestias, lo que a veces se denuncia por el perfume, sino en depósito de chatarra. Entre otras cosas eduerme allí el esqueleto de un autocamión, que parece que el Juzgado va a ordenar que sea levantado, si hay alguien que quiera acagar con el muerto.

Es lástima que la Compañía del Norte, de la que no puede ponerse en duda que se ocupa atentamente de las necesidades de la estación y que no se da punto de reposo en satisfacer nuestros deseos, no haya reparado en que la entrada de Logroño, la hermosa entrada de la capital, no debe ser afectada por esas pequeñas faltas, que acusan desidia y abandono. Pero los altos cargos de la Empresa no suelen visitarnos y no se enteran, y viene a resultar que en mucho tiempo la Compañía ni repara en nada ni repara nada. Habrá que exigirle algún día, energicamente, una amplia reparación.

El bochorno fué ayer más molesto que el día anterior. El aire se había espesado mucho y se respiraba con esa dificultad que hace pensar en la playa y en la montaña.

Amagó durante todo el día la tormenta, pero no llegó a descargar. Antes de media tarde llovió durante un par de minutos. A las diez y pico de la noche, cuando la Banda Logroñesa había empezado a interpretar su programa de concierto en el Espolón, cayeron unas escasas y menudas gotas de agua.

El calor estival estimuló el consumo de helados y refrescos.

A pesar de él, fueron muchísimas las personas que animaron los bailes de La Amistad y del Gran Casino.

El solar de Covarrubias se vio muy concurrido, tarde y noche.

C. M.

Se ha descubierto el archivo del general Arlegui

CIERRA SU OBRA COMO JEFE SUPERIOR DE POLICIA DE BARCELONA

CUENCA. — Enviado por el director general de Seguridad, señor Galarza, ante quien había presentado la portada denuncia, se presentó hoy en Cuenca don Marino López Lucas, maestro nacional, domiciliado en Madrid, en la calle del Príncipe, número 14, a quien acompañaban tres agentes de la primera brigada de investigación Criminal. El viaje de dichos señores tenía por objeto practicar un minucioso registro en el domicilio del capitán de Intendencia don Luis Cavanaugh, hijo político del general Arlegui. Se trata de un «chalet» veraniego, vulgarmente conocido aquí con el nombre de «Casilla de San José», que dista un kilómetro de Cuenca. El señor López Lucas y los agentes a sus órdenes encontraron durante su registro lo siguiente: un archivo completo, encerrado en dos cajas de hierro, que corresponde a la actuación de Arlegui como jefe superior de Policía de Barcelona durante la Dictadura; dos ficheros de extraordinario interés; doce paquetes de cartas y documentos, en los que se descubren las relaciones mantenidas por Arlegui con los sindicalistas de entonces; un clasificador de cartas, al parecer de mayor interés, y separado de todo ello, otro manojito pequeño de cartas que corresponden a personas de cierta categoría social.

Como se exigiera a los agentes un mandamiento judicial, que no traían, les fué otorgado desde Madrid, por teléfono. La noticia ha producido

V. Infante
Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Breton Herreros, 43

Laboratorio del Dr. Chavarría
ANALISIS
Canalejas, 3, entresuelo.—Logroño

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46

una gran emoción, pues aquí ni siquiera se sospechaba que existiese semejante archivo.

El director de Seguridad, señor Galarza, confirmó esta madrugada a los periodistas que un caballero, cuyo nombre se reserva, le participó que en una finca cercana a la capital de Cuenca se guardaba el archivo del general Arlegui.

Inmediatamente de poseer esta noticia, el señor Galarza designó el personal necesario para practicar un registro en la finca de referencia.

Fueron encontradas diez o doce carpetas conteniendo numerosos documentos; un saco con un fichero y un libro clasificador de cartas, con muchas de éstas.

El señor Galarza, comentando el resultado del registro, estimaba que de aquí, seguramente, habrán de salir interesantes explicaciones del terrorismo. En la Dirección de Seguridad han comenzado ya los trabajos de examen y clasificación de todos los documentos. El propietario de la finca de Cuenca, al informarse de las investigaciones realizadas, se ha ofrecido personalmente al director de Seguridad por si desea que se practique otro registro, lo que puede ser, seguramente, utilísimo, ya que cabe sospechar que habrá más documentos ocultos.

Otras notas políticas

Madrid, 4.—Varias horas

ADHESION NACIONAL A LA REPUBLICA

Mañana se reunirán en Madrid los representantes de las fuerzas vivas de toda España para realizar un acto de adhesión a la República.

La reunión la han convocado los representantes de Cataluña que llegaron hoy a Madrid.

LOS ALTOS CARGOS DE MARRUECOS

Acerca de los altos cargos de Marruecos parece que se confirma que a la Jefatura de las fuerzas militares irá el general Cabanellas.

Todavía es un secreto la persona civil que desempeñará la Alta Comisaría, pero también parece que se estima la posibilidad de que sea nombrado el señor López Ferrer.

UN PARROCO DETENIDO

ZAMORA. — El gobernador ha ordenado la detención del cura párroco de Montamarta, en vista de la furibunda campaña que viene haciendo en contra de la República.

EL GOBIERNO ALEMÁN NO HA PUESTO INCONVENIENTES

Una persona allegada al señor Lénoux, ha manifestado que es inexacto que el Gobierno alemán haya puesto inconvenientes al señor Alvarez del Vayo como embajador de España.

Tampoco es cierto, que el subsecretario de Estado, señor Agramonte, abandonó ese cargo.

FUERZAS REPUBLICANAS QUE SE SEPARAN

VALENCIA.—A consecuencia de la destitución del gobernador interino don Juan Valot, significado elemento de la Unión Republicana autónoma, se reunió el partido, acordando romper la inteligencia con la derecha liberal y dirigirse a la protesta al presidente y al ministro de la Gobernación.

UN CONCEJAL MONARQUICO ATACA AL REGIMEN Y LO DE TIENE EL ALCALDE

BILBAO.— En el Ayuntamiento de Santurce se produjo un fuerte escándalo por la intervención de un concejal monárquico que atacó duramente al régimen.

El alcalde detuvo al concejal y lo ha puesto a disposición del señor gobernador civil.

EL SEÑOR ELOLA, CANDIDATO

Mañana llegará a Monforte el fiscal general de la República señor Eloia, que presenta su candidatura por una circunscripción con carácter de agrario republicano.

CORRIDAS DE TOROS

Madrid, 4.—Varias horas

EN MADRID

Se lidián toros de Ernesto Blanco, que resultan malos.

Perlacia fué aplaudido al torear de capa.

Con la muleta y el estoque quedó regular en su primero y mal en el segundo, sufriendo algunos achuchones.

José Ortiz aplaudido con la capa y regular matando.

Pepe Iglesias toreó embarulladamente para salir del paso.

El público se aburría extraordinariamente.

EN TOLEDO

Toros de Antillón, (antes Sánchez Rico), que cumplieron.

Primero. Chicuelo lancea superiormente.

Cede los trastos al mejicano Carmelo Pérez, que toma la alternativa.

El mejicano hace una faena brevísima y termina con un sartanazo.

Segundo. Chicuelo da una serie de verónicas colosales, de las cuales seis son verdaderamente superiores. Hace quites admirables.

A pasar de las malas condiciones del toro hace una faena inteligente y eficaz para una estocada y otra corta que basta. (Muchas palmas).

Tercero. Ortega intenta sujetar al toro sin conseguirlo.

El toro se declara manso y es foguado.

Ortega hace una faena dominadora, y con habilidad, larga una estocada delantera y desprendida.

Cuarto. Chicuelo escucha una gran ovación al torear por verónicas.

Se repite en los quites que hace todos ellos superiores.

Trastea desde cerca y eficazmente, aunque al final decae un poco la calidad de su labor. Un pinchazo y una estocada habilidosa.

Quinto. Ortega lancea sufriendo coladas peligrosas.

Hace una faena de alfilo sin lucimiento y termina con media estocada y un descabello. (Pitos).

Sexto. Carmelo lancea regularmente.

Hace una faena deficientísima y termina con dos pinchazos y media estocada.

El público ha quedado defraudadísimo.

A la corrida asistieron los señores Maura y Galarza, que fueron ovacionados.

EN CADIZ

Con buena entrada se han lidiado toros de Concha y Sierra, que cumplieron.

Primero. Lalande fué ovacionado al torear de capa.

Hace una faena inteligente, para un pinchazo y una estocada buena.

Segundo. Armillita, después de una bonita preparación para banterillar, es cogido aparatadamente y conducido a la enfermería.

Lalande trastea con inteligencia y termina con una media estocada caída.

Tercero. Bienvenida oye aplausos al torear de capa.

Hace una faena admirable en pie y de rodillas, a la que pone fin con un pinchazo, media estocada y un descabello.

Cuarto. Lalande hace un quite oportunísimo que le vale una ovación.

Trastea inteligente y adornado, para dos pinchazos y una estocada.

Quinto. Bienvenida tras un muletazo breve se destaca del toro de dos pinchazos y un bajonazo.

Sexto. Bienvenida veronica superiormente.

Con la muleta hace una faena desde cerca y da fin de la corrida de una estocada y un descabello.

Armillita Chico sufre un puntazo menos grave en la entrepierna.

En la enfermería fué también asistido el picador «Artillero» de una lesión que se produjo con una garrocha.

EN MALAGA

Toros de Villamarta, buenos.

Villalta, en su primero, toreó bien, hizo una faena variada y concluyó con un pinchazo y media estocada.

En su segundo, estuvo regular con capa y muleta y bien matando.

Barrera bien en el primero y colosal en el segundo, al que hizo una faena magnífica y mató superiormente. Ovación y oreja.

Amorós toreó de capa colosalmente en sus dos toros. Al primero lo toreó y mató, muy bien y en el último, que brindó al público, le hizo una faena superior para matarlo de una gran estocada. Ovación y oreja.

EN GRANADA

Se ha celebrado la corrida homenaje a Frasuelo y a la tauromaquia española.

Los toros de Villamarta fueron buenos.

La plaza estaba artísticamente adornada y antes de comenzar la corrida cruzó el ruedo una carroza ataviada a la antigua usanza, ocupada por bellísimas señoritas.

Primero. Fuentes Bejarano lancea artísticamente; hace una faena valiente y termina con tres pinchazos media estocada y un descabello.

Segundo. Niño de la Plama tiende a salir del paso y lo consigue de dos pinchazos malos y dos estocadas de igual calidad.

Tercero. Solórzano da unos lanceos regulares, muletas por la cara pa-

El estado de Gitanillo inspira serios temores

SE TEME LA NFECCION MENINGO-ESPINAL

En las primeras horas de la mañana el diestro Gitanillo de Triana empujó de manera extraordinaria, temiéndose un ataque cerebral. Hubo que aplicarle varias inyecciones de aceite alcanforado, pues el herido está postradísimo.

Se le ha debilidadado mucho el pulso y Gitanillo sufre alarmantes congojas.

A la una de la tarde, después de un minucioso reconocimiento, se facilitó el siguiente parte facultativo: «Se ha levantado el apósito de las heridas de las narices, que se encuentran en excelente estado. Persiste el peligro de una infección meningo-espinal.»

Los médicos siguen mostrándose muy pesimistas.

Por el sanatorio siguen desfilar muchas personas y toreros que se interesan por el estado del herido.

ra un pinchazo malo, media estocada defectuosa y un descabello.

Cuarto. Fuentes Bejarano trastea de cerca y cogido, muy valiente, para un pinchazo y dos estocadas.

Quinto.—Niño de la Palma hace una faena valiente, a la que pone fin con tres pinchazos y un descabello.

Sexto. Solórzano da fin de la corrida con una faena valiente, un buen pinchazo y una estocada superior. (Ovación y oreja).

EN SEVILLA

Toros de Alves dos Ríos, buenos.

Posada, muy bien en el primero y regular en el segundo.

Palmeño, regular en sus dos toros. Torón fué cogido aparatadamente en su primero, resultando fieso.

En sus dos toros estuvo muy valiente y fué muy aplaudido.

Conflictos obreros

LA HUELGA MINERA DE ASTURIAS CONTINUA IGUAL

OVIEDO.— Sigue en igual estado la huelga planteada.

En un pueblo de la cuenca minera fué descubierto un cajón con dinamita que fué depositado en un portal, y a cuyos portadores se busca.

El gobernador ha prohibido los mítines de propaganda societaria para evitar incidentes.

EL GOBERNADOR DE MURCIA SE INCAUTA DE LAS TAHONAS

MURCIA.—En vista de la actitud de los patronos panaderos, el gobernador se ha incautado de las tahonas. De las 38 que existen, quedaron abiertas solamente 16 y el resto precintadas.

En la madrugada se procedió a la entrega de las tahonas a los obreros, que iniciaron seguidamente el trabajo.

Al mediodía hubo pan suficiente, y ha sido detenido un patrono.

EL PROBLEMA DE LOS PARADOS

SEVILLA.—El gobernador reunió en su despacho a las fuerzas vivas de la capital, para tratar del problema de los sin trabajo.

Se acordó intensificar las obras, y una medida encaminada a que los obreros que no encuentran trabajo, se provean de un volante para que puedan trasladarse a otros pueblos, donde puedan encontrarlo.

SUSCRIPCION PARA LOS OBREROS PARADOS

Cantidades recaudadas:

Suma anterior pesetas 8.404'50

En el Gobierno civil

Del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza:

D. Joaquín Elizalde Esclava 25'00

" Angel Martínez Martínez 5'00

" Florencio Mz. del Puyo 10'00

" Angel Sáenz Melón 5'00

" F. G. Rodríguez 5'00

" Manuel Miranda Garro 20'00

" Miguel Noán Belda 5'00

" Raimundo Gil Rivera 10'00

D. Josefina Pascual Escalona 5'00

D. Calixto Terés Garrido 25'00

" Juan Antonio Sobrán Alonso 5'00

" Carlos Mañanas Carrasco 5'00

" Manuel Palomar Moreno 5'00

De la Asociación del Magisterio Riojano:

D. Enrique Estefanía 15'00

" Delfín Alvarez 15'00

Suma y sigue ptas. 8.564'50

Continúa abierta la suscripción en el Gobierno civil, en la Alcaldía y en las Administraciones de «Diario de la Rioja» y LA RIOJA.

REMITIDO

Señor director de LA RIOJA.

Muy querido amigo: Mucho le agradeceré que publique en su ilustrado diario, las líneas siguientes.

Ruego a todos los republicanos de la Rioja, que cualquiera que sea el procedimiento que se siga para designar los candidatos republicanos que han de nombrarse para las Cortes Constituyentes españolas, se abstengan en absoluto de indicar mi nombre como uno de dichos candidatos.

Agradecidísimo a las autoridades del partido, de que soy soldado de fila, y así también a muchos republicanos; pero mi solución es completamente irrevocable.

Francisco Zuazo.

LOS CINES

«No, no, Nanette», la «cine-revista» proyectada ayer en el Olympia, es una cinta agradable. Las primeras partes, en las que domina el diálogo, resultan un poco pesadas. La música, en general, no se destaca de la corriente producción americana; pero hay en la cinta algo muy notable y ello son los conjuntos de baile de las últimas partes y la presentación de estas escenas, todas en tecnicolor, y los números de canto, que compensan con exceso de la pesadez y de la vulgaridad que hemos aludido.

—En el Logroñés se proyectó la anunciada película «El Torrente», que renovó el éxito obtenido en su proyección pasada.

—El programa de Beti Jai gustó mucho, y otro tanto ocurrió con el de la Alhambra.

—En el Moderno volvió a proyectar una película muy numerosa, la película «Un drama en la nieve», excelente producción sonora.

Hoy se dará en este cine una preciosa comedia sonora titulada «Letra y Música»; Danzas, canciones, asunto variado y ameno, y la gentil Louis Moran y David Pery en los primeros papeles.

BARCELONESAS

EL SEÑOR MACIA Y EL PROBLEMA DEL CAMBIO

BARCELONA. — El señor Maciá manifestó a los periodistas que ha llamado a las autoridades económicas de la capital, con objeto de buscar una solución al problema del cambio de moneda, sin necesidad de tener que acudir a Madrid, con objeto de lograr la adquisición de la mayor rapidez.

EL PISTOLERO PALLAS NO ES HIJO DEL CÉLEBRE ANARQUISTA DEL MISMO APELLIDO

«Solidaridad Obrera» publica una carta de los familiares del célebre anarquista Paulino Pallás, que dice: «Con el fin de que se enteren las autoridades y todo el pueblo en general, me decido a aclarar por mediación de nuestro paladín «Solidaridad Obrera» que los hijos legítimos del célebre anarquista Paulino Pallás en la actualidad son dos: Pascual y Leonor, y uno que murió el año 1926 a consecuencia de una desgracia en San Andrés, que es el Pallás que pretende ser ese asesino detenido actualmente. El que firma esto, o sea su hermano, cree que ha llegado la hora de aclararlo todo para que conste y conozcan la mala opinión que pudiera haberse formado de ellos por la usurpación que un canalla ha hecho del nombre para reclutar asesinos para matar a los hombres honrados de la Confederación Nacional del Trabajo.—(Firmado) Pascual Pallás.»

EL AVIADOR DETENIDO ES SOBRIÑO DEL GENERAL BARRERA

El aviador que fué detenido días pasados en Caliza es el teniente Barrera, sobrino del general del mismo apellido.

EL COMANDANTE FRANCO

En el aeródromo de Prat de Llobregat, y procedentes de Cuatro Vientos, aterrizaron cuatro aparatos, pilotados por el comandante Franco, Teniente Collar, alférez Valle y capitán de complemento Navarro.

En automóviles se trasladaron al Ritz, donde fueron obsequiados con un banquete.

Noticias por teléfono

Madrid, 4.—Varias horas

ARISTOCRATA FALLECIDO

Ha fallecido don Luis Moreno García, marqués de Argüeso, que fué presidente del Círculo de Madrid.

Mañana se verificará el entierro.

PARTIDOS DE FUTBOL

En Madrid y en la competición de la copa de la República, el Athletic venció al Osasuna por cinco tantos a uno.

En Barcelona y en el campo de Las Cortes, el Barcelona venció al Praga por uno a cero.

Al partido asistió el comandante Franco.

HERIDOS MEJORADOS

ALMERIA.—Mejoran notablemente los militares que resultaron heridos en el reciente accidente de un camión de ingenieros.

NO ERA AL SEÑOR BORBON, SINO AL SEÑOR REY

BILBAO.—Ha quedado aclarada la noticia circulada, según la cual el ex rey le había correspondido un premio importante de la lotería que se rifa en combinación con las carreras del gran Derby inglés.

El origen de esta noticia es que el premio fué ganado por un vecino de Algorita que se apellida Rey.

UN BATALLA CAMPAL POR CUESTIONES POLITICAS

GUADIX.—En el pueblo de Albuñol por cuestiones políticas hubo hace unos días una batalla campal, de la que resultó muerto un individuo apellidado Hidalgo y varios heridos.

Hoy, José Hidalgo, mató de un disparo a Juan Cuevas, para vengar a su familia.

Los ánimos están en el pueblo muy excitados.

Notas militares

ORGANIZACION.—Se publican las órdenes para la nueva reorganización de las unidades pertenecientes a las fuerzas de Ingenieros, Intendencia y Sanidad de esta región, así como de todas las Armas y servicios de la quinta (Zaragoza).

DESTINOS.—El comandante de Estado Mayor, secretario de este Gobierno militar, don Julio Suárez Llanos, queda disponible en esta región.

Se han hecho los destinos de jefes y oficiales a los Cuerpos de la quinta región, figurando el capitán don Enrique Millán Morga al regimiento Infantaría número 5.

Comandante don José Cores Cantara, disponible en esta región y el capitán Luis Alzupuru y Martín Píñillos del disuelto regimiento Leatlad, son destinados a la Plana Mayor de la 11.ª brigada de Infantaría.

Capitán de Artillería don Joaquín Purón Enalada, disponible en esta región, a la Plana Mayor de la sexta brigada de Artillería.

CUOTAS.—Queda modificado el artículo 404 del reglamento de reclutamiento en el sentido de que el segundo día de que el segundo plazo de la cuota militar para disfrutar de la fianza del tiempo de servicio en prima deberá ser satisfecho desde el día 1.º de marzo al 31 de julio del año en que sean llamados a prestar servicio en filas, y los que no lo efectúan con anterioridad en filas como reclutas de la primera, pertenecientes al segundo llamamiento con pérdida de todos los derechos adquiridos, determinándose por sorteo si les corresponde formar parte del cupo de filas para la Península o Africa.

Sociedad de Conciertos Avisos y Noticias

La expectación que ha despertado el segundo concierto, anunciado para el sábado, día 6, en el teatro Bretón, ha culminado en el pedido que de localidades se ha hecho, lo mismo por los abonados y socios que por el resto del público, que ante el magnífico programa que interpretará la Orquesta sola y la colaboración de la señorita Estrella Sacristán, se ha apresurado a apartar sus entradas. Las restantes siguen a la venta hasta hoy, viernes, en la Casa Erviti, Mercado, 14, y el día del concierto, en el teatro Bretón.

El concierto, que comenzará a las siete y cuarto, se ajustará al siguiente programa:

- PRIMERA PARTE Schubert. — Sinfonía inacabada: Allegro. Andante con moto. Beethoven. — Primer tiempo del concierto en "do" menor (para piano y orquesta). Solista, señorita Sacristán. SEGUNDA PARTE Schumann. — Estudios sinfónicos en forma de variaciones (Op. 13). Chopin. — Estudio en "mi" mayor. Turina. — Dos danzas gitanas (primera audición): (A) Danza de la seducción. (B) Sacro-Monte. Señorita Sacristán. TERCERA PARTE Lidow. — Una cajita de música. Guridi. — Preludio del segundo acto de "El Caserio". Falla. — Danza ritual del fuego de "El amor brujo". Piano y orquesta.

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer: Teodoro Gil Cenozo, de 22 años, mecánico, de herida contusa en el dedo medio de la mano derecha, con una piedra de esmeril. Tiburcio Marín Cadarso, de 16 años, de probable fractura del malcodo interno del pie izquierdo, jugando al fútbol. Angeles Lodosa Velez, de cinco años, de herida contusa en la pierna izquierda, por atropello de bicicleta. Juan Luis Cea, de 12 años, de herida contusa en la región parietal izquierda, por una pedrada. José Luis del Pozo, de tres años, de herida contusa en la región suprataricial izquierda, por atropello de bicicleta. María del Carmen Ardino, de cuatro años, de herida contusa en la región occipital, por golpe casual. Celestino Cancelas Gil, de 12 años, de herida contusa en el pie, con una plancha de hierro.

Todas las misas que se celebren mañana, día 6, en la iglesia parroquial de Santiago el Real y en la de San Bartolomé, serán aplicadas por el alma de DOÑA BIBIANA CALERO ULARGUI (q. e. p. d.), que falleció el 5 de junio de 1925. Sus hijos agradecerán la asistencia.

La misa que mañana, a las ocho, se celebrará en el altar del Carmen, de la iglesia de Santa María de Palacio, será aplicada por el eterno descanso del alma de DON PATRICIO VICUNA, camarero que fue del Café de los Dos Leones. Su madre y hermanos del finado agradecerán la asistencia.

EL PARTIDO CUMBRE Athletic de Bilbao Deportivo Logroño UNA SEMIFINAL SORPRENDENTE Adquiera sus entradas. TAHONA. TRASPASASE con gran producción y excelente clientela. Informes, en LA RIOJA.

Veraneantes Para la próxima temporada de verano se alquilan villas y pisos amueblados. AGENCIA DONOSTIARRA Eñi y Margall, 13. — San Sebastián.

Use siempre piezas legítimas CHEVROLET Las únicas que garantizan el buen funcionamiento de su coche y camión. Concesionario: Santiago Ruiz de la Torre (El Jabonero), Arnedo. Teléfono número 5.

Athletic de Bilbao Deportivo Logroño El último partido de la temporada Athletic de Bilbao Deportivo Logroño ¡VAYA PARTIDO!

AVISO Quedan ya instalados los talleres de CARPINTERIA de SEGUNDO LIZARANZI en Marqués de Murrieta, 2, trasadao de Cedeña, 5, queda en conocimiento de mis clientes, propietarios y contratistas de obras, donde podrá atender en condiciones ventajosas a todo encargo confiado.

Loza y Cristal EL SURTIDO MAS COMPLETO MIGUEL MARIN Serafin de la Casa.

EL NIÑO Santiago Alonso Alonso SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER A LOS NUEVE MESES DE EDAD Sus apenados padres don Orenco (picador del regimiento de Infantería Cantabria) y doña Avelina; hermanos Orenco, Agustina y Guillermo; abuelos (ausentes); tíos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos. Logroño, 5 de junio de 1931. Conducción del cadáver: hoy, a las SEIS de la tarde. Casa mortuoria: Fontanillas, letra A. Iglesia Parroquial: Santiago el Real. Misa de Angel: mañana, sábado.

Victima de cruel dolencia, falleció ayer el joven Mariano Andrés Adán, hijo del finado teniente coronel del mismo nombre, que pertenecía a esta guarnición, en la que era muy apreciado, así como su distinguida familia. Descansen en paz el pobre Mariano y reciban sus hermanos, muy especialmente don Luis, teniente coronel de Infantería, juez de causas de Ceuta-Teruel y don Eduardo, comandante de la zona de Guipúzcoa, nuestro más sentido pésame.

En El Villar de Arnedo falleció, el día primero del actual, doña María Fermína Herce Votad, viuda de don Galino Espinosa, a la avanzada edad de 78 años. La finada, perteneciente a una de las familias más acomodadas de aquella comarca, fué en vida modelo de virtudes y de una ejemplaridad que acrecentaba la aureola que la prestigiaba, dedicando todos sus afanes al cariño del hogar, del que fué siempre esclava. Su muerte ha sido generalmente sentida por aquellos contornos, especialmente en Tudellilla, de donde era natural, recibiendo sus hijos don Segundo, don Bonifacio y don Blas, y demás familia, testimonios de pésame muy sentidos, a los que nos unimos muy sinceramente.

EL DOMINGO Athletic de Bilbao Deportivo Logroño FÚTBOL DE CALIDAD. Las entradas ya están a la venta. Monte de Piedad Municipal de Logroño El domingo 21 de junio, a las diez de la mañana, tendrá lugar en la Escuela de párvulos, sita en la calle Salmerón, esquina del Marqués de Murrieta, la subasta de todos los efectos que no han sido descompañados o renovados en el Monte de Piedad de los vencidos en fin de marzo último, los cuales, así como la relación, estarán expuestos al público el día anterior, de diez de la mañana a cuatro de la tarde, en el expresado local; advirtiéndose que ocho días antes no se harán operaciones de renovación ni desempeños en los objetos puestos en subasta, y la víspera no se verificarán operaciones en este establecimiento. Logroño, 19 de mayo de 1931. El Alcalde-Presidente, Amancio Cabezón.

A los bares elegantes Boquerones, lata de un kilo, 6 ptas. Aceitunas rellenas de anchoas, latas de medio kilo, uno y dos kilos. Anchoas en salmuera y en aceite. Aceitunas sevillanas, latas de 5 kilos netas, 9 pesetas. Latas de bonito de 2 y 3 kilos. Precios increíbles: especiales para los bares. SOLO EN CASA PIAZUELO.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1. Ha sido promovido al empleo de jefe de Administración de segunda clase del Cuerpo de Telégrafos, con antigüedad de 25 de abril último, don Ramiro Andrés y Campos, jefe que fué de la estación de Logroño hasta hace poco tiempo.

QUERIS ADQUIRIR EN EXCELENTE CONDICIONES FINCAS Y PISOS DE TODOS PRECIOS? VISITAD LA ACREDITADA AGENCIA ESCUDERO. CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS Fundado y dirigido por el DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Calle Once de Junio, 41.—Entrada al Consultorio calle Salmerón, núm. 20.

Conservas «LA ACTIVA» Hijo de M. Garavilla, LEQUEYTIJO. Casa fundada el año de 1860. Representante en Logroño EMILIO BELLO, Gral. Espartero, 6. TELEFONO 1594.

Casa MARRODAN HIJO DE SALUSTIANO MARRODAN Y COMP.ª S. L. Pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que, imposibilitada, debido al conflicto planteado, de poder atender con la prontitud y esmero de siempre los gratos encargos que se la confían, ruega muy encarecidamente a la misma se abstenga de confiarle nuevos encargos hasta que se despeje la situación. Por las mismas causas, ruega también a sus abastecedores se abstengan de hacerle nuevos envíos hasta nuevo aviso.

La Empresa del Frontón Beti Jai, a pesar de las dificultades con que ha tropezado, ha podido concertar un excelente partido para el domingo próximo, después del de fútbol, en el que tomará parte el coloso Echave IV, que llevará de compañero al Zaguero Urcelay, contra Zabala y Mondragonés.

Como se ve, es un partido que seguramente ha de resultar competido, ya que los voluntariosos Zabala y Mondragonés han de poner todo su empeño en lograr el triunfo, y, naturalmente, han de hacer lo mismo Echave IV y Urcelay.

Dados los componentes de la combinación, es de suponer que ha de verse el frontón rebosante de público, ávido de presenciar las jugadas de unos y otros. La taquilla estará abierta desde las once de la mañana, y la Empresa nos encarga hagamos saber a los que tienen encargadas localidades procuren recogerlas antes de la una, ya que las que no hayan sido recogidas para dicha hora se pondrán a la venta.

EL DOMINGO, EN "LAS GAUNAS" Athletic de Bilbao Deportivo Logroño ¡SEMIFINAL! No descuide la adquisición de sus localidades.

M. Antofañana GRABADOR Sellos de caucho para Ayuntamientos y dependencias del Estado, con el nuevo escudo de España. Placas esmaltadas para rotulaciones de calles y anuncios comerciales. Bisutería. Bretón de los Herreros, 0, Logroño.

CARBONES MINERALES Y VEGETALES Hijo de PEDRO NOLASCO LOS MEJORES. — PRUEBELOS. Muro de Carmelitas. Teléfono 1322.

Automóviles Hispano Suiza Chasis para omnibus y camiones DOS Y MEDIA Y TRES TONELADAS, 16.000 PESETAS. Agencia: General Zurbarán, 16.

CARTERAS SRA. Y NIÑA INMENSO SURTIDO "EL ARCA DE NOE" TIMOTE MORGÁ.

La Compañía de Maderas.— BILBAO Oficinas y fábrica, muelle Churrucá. Apartado núm. 44. Banco Español de Crédito Libretas de Ahorro. 4 por 100 anual MUEBLES TODOS ESTILOS EUSTASIO PEREZ Especial en camas con somier «NUMANCIA», Calle Pablo Iglesias, núm. 2.

Después de pasar una temporada en Madrid regresó doña Isabel Ortiz de Zárate de Guera, con sus bellas hijas Elvira y María del Carmen. Destinado al Aeródromo de Reccojo, y el capitán jefe de escuadrilla don Guillermo Gamir con su esposa y niño. Se ha trasladado a San Sebastián con su familia, el industrial y propietario don Francisco Marrodán.

Medias.— Calcetines Antes de comprar estos artículos, examine las clases y precios de esta Casa y se convencerá que no existe quien tenga más surtido y precios más baratos. José Lacalzada Nueva Plaza de Abastos, núm. 17, frente a Casa Piazeulo y Sagasta, 25 y Marqués de San Nicolás, 95 (Antigua Redacción de LA RIOJA) La sin igual media HOMAR se vende solamente en CASA HONORIO. — Gallarza, 28.

PISO PRIMERO. Se arrienda con todo confort, magníficamente decorado y espléndida orientación al mediodía, en la casa que acaba de edificar Eugenio Eguizabal. Calle del General Zurbarán, número 28.

CONSERVAS «LA ACTIVA» Hijo de M. Garavilla, LEQUEYTIJO. Casa fundada el año de 1860. Representante en Logroño EMILIO BELLO, Gral. Espartero, 6. TELEFONO 1594.

OPORTUNIDADES CONVOCADAS PARA POLICIA Y FOMENTO. Preparación completa funcionarios Gobernación por oposición y abogados don Rogelio Hidalgo y Lorenzo L. Urizarna. Informes, Espartero, G.; 6 a 8, y por correspondencia. Las mujeres débiles, las embarazadas e inapetentes y las que están criando, se fortifican rápidamente con el VINO OÑA DEL DOCTOR ARISTEGUI.

POLICLINICA DR. SAENZ DE SANTA MARIA DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X, DIATERMIA LABORATORIO Carnicerías, 4, pral. — Teléfono 1114

MUEBLES CASA SEGURA EN PRECIOS de fábrica. San Bartolomé, 10. Enfermedades de los Ojos F. Fernández Heredia Ex-alumno de las Clínicas de Madrid, Burdeos y París. Salmerón, 3, 1.º — Teléfono 1342.

Entre los nombramientos académicos que publica la "Gaceta" que hoy llegará a Logroño, figuran los de don Benigno Marroyo y Gago, para director del Instituto de esta capital; don Teodoro Sabrás Causapé, para el de vicedirector del de Barcelona, y don Miguel Hoyos y Juliá, para el de secretario del de Valladolid. Los dos últimos señores son confirmados en sus cargos.

Reciban todos nuestra enhorabuena. FIJENSE BIEN Athletic de Bilbao Deportivo Logroño BENEFICIO DEL CLUB No se reservan localidades.

Esta mañana se ha recibido en la Comisaría de Vigilancia un telegrama de Calahorra dando cuenta de que en aquella estación había sido atropellado anoche por el tren mercancias 1336, un obrero de la vía, llamado Damián, causándole varias heridas en diferentes partes del cuerpo y habiéndosele conducido al Hospital civil

POSTRES DEL DIA Dátiles-moscateles. Orejones de manzana. Melocotón Natural. Dulce y mermeladas. Tinajitas elegantes de medio kilo de Miel de la Alcarria. Queso Manchego, Gruyer, Bola y Roquefort. Postre ideal para flanes y natillas sin necesidad de huevos. Paquete para dos platos, 30 céntimos. Cajita para diez platos, 0'90. NOTA.— Siguen los regalos en el bacalao de la nueva pesca para comtomate. OTRA.— Aceite de Alcañiz desde 2 ptas. litro. Muestras gratis. SOLO EN CASA PIAZUELO GALLARZA, 16.

La Banda Logroñesa dió ayer su primer concierto, "de uniforme", en el paseo del Príncipe de Vergara. La entidad musical, creada merced al entusiasmo y desprendimiento de unos cuantos músicos con afición a su profesión, ha merecido una gran simpatía. El vecindario todo está interesado en que la banda obtenga el carácter de municipal, lo que le permitirá una mayor actividad en la preparación y compensará sus sacrificios. Los músicos "hicieron ayer honor al uniforme" e interpretaron el programa justado y afinadamente, muy a satisfacción del nutrido público que, atento, escuchó, y que premió su labor con grandes aplausos. La Banda Logroñesa se ha granjeado el interés del vecindario y el de las autoridades y Corporaciones. El suyo es el de prepararse e mejorar, y como la voluntad es grande y en muchos de sus elementos hay un buen músico y en otros una excelente "madera", cabe esperar que la entidad cumpla perfectamente la finalidad propuesta.

CUARTOS DE BAÑO completos Augusto Bermejo Mercado 73. Teléfono 1760.

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—Inocencio León Quintana, de 21 años, de Rodezno. Matrimonios.—Ninguno.

Calzados ANTON En esta Casa, siempre los últimos modelos y precios más económicos. SAGASTA, 23. — Sucursal y tienda.

MUEBLES FAUSTINO FERNANDEZ Miguel Villanueva, núm 4 (Delicias). Especial en camas son somier «NUMANCIA».

Subió ayer al cielo el niño Santiago Alonso Alonso, preciosa criatura de nueve meses, hijo del picador del regimiento Cantabria don Orenco, que ha sumido a la familia en el mayor dolor. Reciba ésta el testimonio de nuestro pesar por la desgracia. Emulsión Iodo-Tánica y con Hipofosfitos: gran reconstituyente. FARMACIA DEL DR. FERUCHA. CONSERVAS GARAVILLA, Bermejo THON MARINE. Representante en Rioja, Alvaro Fernández, Once de Junio, 12, entlo. TELEFONO 1998.

COMPRO TERRENO bien situado y en inmediaciones capital. Razón, Mercado, 37, 1.º, derecha, de dos a cuatro.

J. M. OLIVER URBIOLA Médico de la Beneficencia provincial GINECOLOGIA Y CIRUGIA GENERAL RAYOS X.— RADIUM RADIOTERAPIA PROFUNDA para tratamiento de cáncer, tumores, tuberculosis quirúrgicas, Bocio, parálisis infantil, neuralgias, enfermedades de la sangre. Consulta de 11 a 2. Tratamientos de 4 a 8. VARA DE REY, 10, 2.º

Teatro Moderno

Empresa SAGE. Teléfono 1256
PROGRAMA PARA HOY

Trade, a las 7. Noche, a las 10'30
ESTRENO de la preciosa comedia sonora FOX

LETRA Y MUSICA

Una rítmica de optimismo y alegría juvenil. Una revista entre alumnos y alumnas de un colegio norteamericano. Una novedad en el género sonoro, con danzas, canciones, camaradería y buen humor desbordante, entre música alegre y original.

Intérpretes principales LOUIS MORAN y DAVID PERCY.

Precios para las dos secciones:

Butaca 0'60 General 0'20

MAÑANA, SABADO
JENNY JUGO y SIEGFRIED ARNO en

Esta noche... Tal vez

Con canciones españolas, por el tenor ALBERTO PICASSO.

COMENTOS BIOLOGICOS

HERENCIA EN LA HISTORIA. -- LA REALEZA

V

Si la nobleza parte de la falsedad "fuerza", la realeza, arranca de otra; "el divinismo".

Las tradiciones primitivas representan, por ello, a los jefes como dioses o semidioses. En opinión de los sabios, ingenuos, tenían, pues, con su origen sobrenatural, un poder sobre todo y todos; poder que ellos ejercían complacidos y poseídos. Había que rendirles, además, las pleitesías, el culto. Aun hoy, se encuentran razas salvajes que admiten para sus jefes y familiares orígenes divinos. Amnoriendo el concepto los hay que, si no directamente celestes, los consideran un escalón menos, "descendientes de la divinidad", o "angélicos especiales de la divinidad. Así se ofreció a los españoles el último Borbón, "por la gracia de Dios".

Naturalmente, que dando a la soberanía un origen divino, sólo cabía conservarla por medio de la herencia. De aquí el papel de ésta en las Monarquías hereditarias...

Y que nos han dicho los hechos de la herencia aplicada a esta cuestión? Pues, netamente, que esta soberanía por derecho de nacimiento, tiende a hacerse orgullosa, perezosa, ignorante e incapaz; que debilitadas las estirpes, aun en los mejor dotados, han ido deshaciéndose en las zarzas del camino de la vida.

Y como los pueblos se resisten a la muerte, frente al dogma de la voluntad del rey, ha venido el dogma de la voluntad de la nación, estimando que eso de la transmisión necesaria de la soberanía por primogenitura, es un contrasentido verdadero.

¿Consecuencias? Que los pueblos civilizados, o bien han abolido todo poder hereditario, estableciendo repúblicas, o bien si lo admiten lo guardan a título de ruenda en el mecanismo del Gobierno, que es el parlamentario, y sólo como utilidad de la ruenda.

Y no es que sistemáticamente neguemos oportunidad y brillantez a la actuación de aquésta o la otra escala familiar reinante. Aparecido el fundador en un tiempo propicio, viene la rítmica curva de todo lo que vive: ascenso, acmé y caída más o menos fulminante. Como ejemplo, vemos en la segunda raza de los reyes de Francia la iniciación con San Arnaldo, obispo de Metz, asediado con Pepino de Heristal, Carlos Martel, Pepino el Breve, Carlo Magno para declinar rítmicamente. La rama de los Angulemas acaba en los débiles hijos de Catalina de Médicis. Los Austrias españoles culminan en Felipe II y terminan en el Hechizado.

En fin, se puede afirmar que la herencia como institución política, no puede tener otros defensores que los movidos por razones de utilidad.

Vamos a demostrarlo con hechos. El primer ejemplo, cumpliendo casi un deber de cortesía histórica se lo dispensaremos a Roma, señora del mundo y del derecho.

Y lo destacaremos con César. —Es posible que esta cara asimétrica, que esta cabeza vulgarota, que esta mirada indecisa, hayan sido nidal del genio? me preguntaba yo en el Museo de Nápoles contemplando el busto del emperador, en quien el artista, a falta de arte, había colocado verdad.

No; "el marido de todas las mujeres y la mujer de todos los maridos", fué sólo un desgraciado epiléptico. Su hijo, el impulsivo y amoroso Bruto, moriéndose en accesos, viene a resaltar su asesino.

Tiberio, salido de las uniones consanguíneas de la gens Claudia, acrede la degeneración comenzada en César; es un melancólico con delirio de persecución; tiene miedo en Caprea; en plena bestialidad sibarita, miedo en Rodas, donde le persiguen las alucinaciones auditivas.

Calígula, era sobrino segundo; como su hermana Agripina, suma las regeneraciones de las familias Claudio y Julio. Es epiléptico, sufre visio-

nes: terroríficas, gobierna en puro ludibrio. Cuando su hija araña y muere a las nodrizas, Calígula ve en ella su continuación exacta.

Claudio, tío de Calígula, es un imbecil profundo.

Nerón, sobrino de Calígula, es el loco que Wuedemeinter catalogaba en los maniacos periódicos. Su padre, le decía: Si te pareces a mí y a tu madre has nacido para la perdición del género humano. Y lo fué.

Pero en Nerón se agota el árbol del mal. Ya no dará frutos, aún cuando César se ha casado cuatro veces, Augusto tres, Tiberio dos, Calígula tres y seis Nerón. Sobre los retoños han caído para esterminarlos la perversidad de espíritu, la debilidad congénita...

INGLATERRA:

Tomaremos en este país como en los demás un botón de muestra. Desfilan una letanía de Enríques.

Enrique II inconsecuente, no distingue el bien del mal, por eso alterna los errores y los crímenes; como César encuentra en su propio hijo Juan su poderoso enemigo.

Juan, tiene un hijo, Enrique III que suma al abuelo y al padre. Es débil de cuerpo; y precipitado, imprudente e inepto espiritualmente.

Aparece Enrique IV; se sirve para el logro de su ambición de la usurpación; y es reconcentrado, desconfiado, que equivale a perseguido. Para mantener su situación amasa juntos la crueldad y la bondad, incapaz de apreciar su verdadero valor.

Enrique V, su hijo, tiene ya definida la fobia: estima que el enemigo es la religión. Después lo universaliza: Son enemigos todos; y guerra sin causas justificadas.

Enrique VI es sencillamente obtuso.

Enrique VII, cruel, avaro, disoluto, enarbolaba la sensualidad como guión que habrá de recoger su sucesor.

Observemos, que el instinto sexual, gobierna al mundo, es cierto; pero lo hace cuando lo sublima la reflexión del hombre normal. Lo contrario es que la ley está hecha a propósito.

Al través de las jerarquías, esta regresión, se repite fruidamente.

En Inglaterra es su caso típico. Enrique VIII, el Barba Azul de los reyes, le de gustos sádicos a lo Yack, a lo Ladrón.

Polisárico, bestial, abandona a su mujer Catalina por Ana Bolena; ajusticia a ésta para unirse a Juana Seymour; después de esta con Ana Cleve; después con Catalina Horvoar, con Catalina Parr... y entre ceno y ceno, riendo grotescamente, intercambia los asesinatos de Tomás Moro, de Essex, del Conde Surrey, ¡el último Tudor, pudo darse la mano con el último César!

ALEMANIA:

Presentamos a Federico Guillermo de Prusia, loco excéntrico, borracho, brutal, que mil veces intentó estrangularse y que al fin terminó melancólico.

De él salió Federico el Grande. Moreau compendia la raza así: "Se buscaría inútilmente una prueba más palpable de las relaciones que existen entre el estado neuropático y los afectivos e intelectuales de la familia. Pedro, el Grande, es, un genio, de poder extraordinario, pero tiene la imbecilidad congénita, virtudes y vicios opuestos llevados al extremo, ferocidad desmedida, transportes maníacos, hábitos de crapula, muertes prematuras, ataques epilépticos. Pedro ha recogido la herencia familiar."

Un inciso para nuestra España: Federico III, indolente—ineptitud y miseria,—es el lazo de los Federicos con nuestros antiguos jefes. Casando a su hijo con la hija de Carlos, el Temerario, prepara el poderío universal de la familia, puesto que de allí saldría Felipe el Hermoso, padre de Carlos V (I de España).

PORTUGAL:

El pequeño pueblo tiene una muestra grande, con Juan V, verdadero idiota que reconocía a sus ministros a palo limpio, y que al morir dejó exhaustas las arcas. Le sucedió José, ignorante, que vivió en plena sensualidad.

FRANCIA:

Es útil empezar con Luis XIV; al fin, éste gobernó al rey de España, Felipe V, el primer Borbón español, su nieto, y por el hilo se saca el ovillo.

El Luis XIV, el pintoresco rey que expande la teoría del origen divino de los reyes y pregona "Es estado soy yo".

Guerra en las luchas de Sucesión, en la guerra de la Devolución, con Holanda... es decir, siembra sangre y derama el dinero del pueblo por doquiera. Montesquieu, esclarece su tarea: "Inquieto con los enemigos, despotico en la familia, duro en los consejos, juguetete de ministros, mujeres, devotos; siempre gobernando y siempre gobernado, temiendo al ingenio, amando a los necios; quiso la gloria y la religión sin comprenderlos."

¿Está hecho el retrato patológico? Pues aún más. Dejó ruinoso al país; muchos hijos naturales; y a su muerte, Roma le negó funerales, y el pueblo festejó el acontecimiento con regocijo inusitado.

Le sucede su nieto Luis Felipe II Orleans, el Regente. Michelet, habla de él, como parecido a su madre hombruna. Inadaptado al estudio, es el monstruo de todas las aberraciones. Supersticioso, llega a dar culto a la magia y al demonio. El juicio más cierto de sus hechos lo hace a los postres de una orgía una de sus herederas, "La Sabran". "Dios—dice—después de haber creado al hombre, tomó un resto de fango para hacer el alma de los príncipes y... de los lacayos!"

Su hijo fué idiota. Las hijas, des-

FRONTON BETI-JAI

PARA EL DOMINGO, día 7, después del partido de fútbol

EXTRAORDINARIO PARTIDO DE PELOTA

ECHAVE IV Y URCELAY

CONTRA

ZABALA Y MONDRAGONES

HABRA PRIMER PARTIDO

PETICIONES DE LOS CEREALISTAS CASTELLANOS

CONCLUSIONES APROBADAS POR LOS LABRADORES BURGALESES EN 2 DE JUNIO, Y QUE SE HAN ENVIADO AL SEÑOR MINISTRO DE ECONOMIA

Excmo. Sr. Nuevamente acuden ante V. E. los labradores burgaleses para insistir y ratificarse en las peticiones que formularon en su escrito de fecha 12 de mayo último y elevaron al Ministerio de su digno cargo, y que son adjuntas, las cuales amplían en la siguiente forma, y con el debido respeto exponen:

1.º Que por que sea efectiva la prohibición de importar trigo y demás cereales, estiman conveniente que autorice V. E. el nombramiento de una comisión, integrada por delegados de las provincias cerealistas, con facultades amplias para estudiar las causas que motivan la paralización de los mercados trigueros y la desvalorización consiguiente de los granos en todo el litoral, y principalmente en Cataluña, recogiendo datos y vigilando posibles transgresiones, para, en su vista, proponer a V. E. lo que proceda.

Los gastos que se originen serán sufragados por las Diputaciones, Ayuntamientos y entidades agrarias directamente interesados, contando también con alguna subvención que solicite del Ministerio de Economía.

2.º Que por dicho Ministerio, de acuerdo con el de Hacienda pública, se conceda un crédito reintegrable a las citadas Diputaciones, Ayuntamientos y entidades agrarias, para que adquieran al precio de tasa el trigo sobrante de la producción nacional y lo pongan a disposición de las respectivas Juntas de Abastos para su distribución adecuada. Este crédito no es en modo alguno lesivo para el Tesoro público, puesto que éste ha de reintegrarse con el producto de la venta, y tan sólo habrá que satisfacer un reducidísimo tanto por ciento en concepto de comisión a las entidades o particulares que se presten al almacenaje de los granos en los principales mercados y localidades que se designe, y a ese tanto por ciento contribuirán a prorrateo equitativo los vendedores y las entidades agrarias; y es de justicia que ese Ministerio contribuya del mismo modo y en la misma proporción al exiguo gasto que supone, pues si se subvenciona a otras Empresas e Industrias naturales es que se atiende a la primera y principal riqueza nacional.

3.º Que por ahora queden en suspenso las disposiciones dictadas por el Gobierno Provisional de la República sobre laboreo de las tierras, contratos de arrendamientos, jornada de trabajo y economía agraria en su aspecto jurídico. Mientras tanto, estiman procedente que se abra una información pública sobre dichas materias, a la cual acudirá, dentro del plazo que se señale, las Diputaciones, Ayuntamientos, Cámaras Agrícolas, Asociaciones agrarias y particulares que lo estimen conveniente, para, en

entrenos que asombraron con sus locuras a España e Italia.

Luis XV, nada de la virtud de Fleury al victo de la Ponpador. Es un dominado por ésta; cuando en ella acaban los encantos, conocedora de la lascivia real, se convierte en buscona, y Francia gasta más de 100 millones de francos en el harén del monarca. Hará libre, para el que se roban las jovencitas de las más virtuosas familias, y del que salen carne de hospital o de presidio. Ristras de meretrices que llevarán los prostibulos... de niños adúlteros videntes de la bolemia y el desastre. Al morir el crapuloso, el país quedaba gravado por contribuciones que montaban a los 365 millones de francos.

El Delfín, su hijo, tuercé la pasión erótica al misticismo; y con delirio religioso muere a los 36 años.

Adviene Luis XVI. El hijo del Delfín, es tímido, grosero, sin ingenio, lo dominan María Antonieta, Manpas, Turgot... El reinado va dando croniciada a las ruinas ancestrales. El pueblo se ha erigido en mélico concienzudo y sabio. Un día... Uno de esos días cumbres en las civilizaciones, el pueblo aplica el remedio. Se trataba de una fórmula herélica... una fórmula no de medicina sino de alta cirugía... ¡La guillotina amputaba la cabeza del rey!

Llega España; nuestra patria no puede dejar en mal lugar a los hechos que afirman la Herencia. Lo veremos próximamente.

JUAN MANUEL ZAPATERO.

otros, que logró bien número de tan sabrosa pesca, tanto que dejó de llevar a su casa más de la mitad de las clavadas, ya que satisfizo sus antojos, que es lo que se proponía.

—En Pradillo ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña doña Lucía Sánchez, esposa de don Martín Fraguas, a los que damos la enhorabuena y deseamos salud para criarla.

FUTBOL

LOS GRANDES PARTIDOS EN LAS GAUNAS

En aumento va la expectación y el entusiasmo por el sensacional partido que ha de jugarse el próximo domingo, Pasado el estupor que produjo el resultado del sorteo de los semifinalistas al «ce» al Deportivo Logroño con el Athletic de Bilbao, ha nacido una corriente de optimismo que también crece por momentos y que ha conseguido ya desterrar el aspecto temible de los famosos «cachorros» bilbaínos.

Entre los entusiastas de los blanquirojos ha perdido el Athletic de Bilbao su condición de seguro vencedor de los logroñeses, reduciendo esa seguridad a una posibilidad sumamente reducida.

La moral y entusiasmo de los jugadores no admite ni eso. Crecidos enormemente con sus continuos y resonantes triunfos, saltarán el domingo al campo animosos y decididos a multiplicar sus esfuerzos para proporcionar a su club una nueva victoria, que de alcanzarse, sería el mayor timbre de gloria a sumar a cuantos llevan conseguidos en la actual temporada.

El Deportivo Logroño jugará el domingo como acostumbra hacerlo cuando se enfrenta con un equipo acaudalado de elogios, con ese juego maravilloso que es sorpresa de quienes no lo conocen y entusiasmo de cuantos se lo ven practicar en esas excepcionales circunstancias. Y jugando así, y en Las Gaunas, ya veremos al final del encuentro qué es lo que ha pasado.

Para los «campeones» de la invicta villa, la lucha con los blanquirojos no merece preocupación. La «vieja guardia» del futbol hispano tendrá un fácil problema por mucha que sea la acometividad contraria. No hay cuidado para los «leones de San Mamés». Ante sus zarzapos, los entusiasmos del Deportivo Logroño no podrán repetir los triunfos pasados.

En este o parecido tono es como se expresan los entusiastas de los «cachorros» bilbaínos.

Calificativos no les faltan. Ya veremos si les sobran goles.

Habría mejor en conceder al equipo logroñés el merecido reconocimiento de su valía. Algo tiene que tener éste cuando ha llegado a los partidos semifinales del campeonato. Y de cómo ha llegado, da clara prueba el cuadro de partidos jugados por los cuatro semifinalistas, y que es el siguiente:

Arenas, seis partidos y un desempate: cinco victorias y dos empates. Dieciocho goles a favor y seis en contra.

Betis, seis partidos, tres victorias y tres derrotas (en sus tres eliminatorias anteriores se clasificó por el gol average). Doce goles a favor y siete en contra.

Athletic de Bilbao, cuatro partidos: dos victorias, un empate y una derrota. Doce goles a favor y seis en contra.

Deportivo Logroño, seis partidos, cuatro victorias, un empate y una derrota Veintidós goles a favor y cuatro en contra.

Examinados estos números, que son mucho más expresivos que los calificativos, por pomposos que éstos sean, resulta que el Deportivo Logroño ha mostrado con esos 23 goles, un ataque más eficaz y certero que todos sus compañeros de semifinal, y con sus solo cuatro tantos en contra, demuestra que aventaja también a aquéllos en la eficacia de su defensa.

Ya es algo.

Y avalando estos innegables méritos, está la moral que, según ya decimos, anima a todos sus jugadores para los venideros partidos.

Es, por tanto, seguro, que el partido del domingo en Las Gaunas va a constituir una lucha formidable, ya que el Athletic de Bilbao, digan lo que quieran sus «chinchas», es sobradamente experto en esta clase de encuentros, y para no exponerse a un riesgo peligrosísimo, cual sería el de tener que salir en San Mamés en malas condiciones de tanteo, desplazará a Las Gaunas sus elementos mejores y más eficaces.

En el jardín de Las Gaunas, como con gran acierto calificó al campo logroñés un cronista vizcaíno, veremos el domingo y todos los internacionales del Athletic, con Gorostiza, el célebre «bala roja»; Lafuente, Chirri, etc., etc.

La definitiva alineación atlética no la conocemos. Los periódicos bilbaínos no la adelantaron. Hablan tan solo de algunos jugadores lesionados que, «a lo mejor» estarán curados el domingo. Y, mal pensados, que somos, «a lo mejor» también salta a la alfombra gaunesca el domingo el siguiente once:

Blasco
Careaga, Castellanos
Pichi, Muguerza, Roberto
Lafuente, Iraragorri, Bata, Chirri y Gorostiza

En el Deportivo Logroño no hay dudas sobre la alineación. Será la de siempre. La única

Omist
Alcalde, Recarte
González, Mugarra, Tell
Araujo, Juliac, Escolá, Luisín, Poli

¡¡¡MÁIPU!!!

CABARET

UNICO EN LOGROÑO

(Empresa Bilbaína)

PROXIMA APERTURA

20 ARTISTAS, 20

Supertango de una a cuatro de la madrugada.

LAUREL, 28.

Bilbaínos y logroñeses con el completo de titulares. Un encuentro sensacional.

En los locales, lo único que vanará es la camiseta. Athletic y Deportivo Logroño usan iguales colores en camiseta y pantalón. Si fuéramos supersticiosos, pensaríamos en si tal igualdad afectará a algo más que al uniforme.

La semejanza esa, obliga a los logroñeses a vestir el domingo a camiseta amategrada. Es lo de menos. El hábito no hace al monje.

En uno u otro «color», la afición está seguísimamente de que han de jugar como es necesario hacerlo contra «leones», y a la vez sabe que éstos han de procurar hacer honor a su merecido renombrado.

Ante ambas seguridades, la única preocupación de los aficionados locales es agenciarse la localidad que ha de permitirles presenciar el sensacional encuentro.

Así de animadísima está la Secretaría del Club.

Y lo que decimos de la afición logroñesa es extensivo a la de la provincia y de las capitales cercanas. De todas partes llegan incansantes pedidos de entradas, que se despachan como rosquillas.

La verdad es, que el gran partido lo merece.

PRONOSTICOS DE KARAG

Ya ha lanzado el popular cronista sus esperados pronósticos.

Karag en esta ocasión, casi casi, coincide con el optimismo de los logroñeses. No entra francamente en ello, pero le falta poco, ya que no conoce tampoco la fácil victoria de los bilbaínos.

El pronóstico de Karag en el partido de Las Gaunas es de empate. Ahora que a empate pone unos que nos... que.

«El partido de Las Gaunas—dice el cronista de «El Debate» es un verdadero hueso, a pesar de tratarse del Athletic de Bilbao, campeón de España y de la Liga en 1930, y con las máximas probabilidades de repetir la misma hazaña este año. El Logroño es otro de los equipos difíciles en su terreno. Está además en forma. La clase atlética es la que puede contrarrestar todas las ventajas.»

En la otra semifinal, incurrir Karag en una coladura de alivio. Hace su favorito a Betis, justificando esa opinión en el excesivo calor que hará en Sevilla el domingo y que, desde luego, será un importantísimo factor favorable al triunfo de los sevillanos. No está mal pensado, pero da la casualidad que el partido se juega en Las Arenas.

¡Hasta la rodilla, Karag!
A ver si en el otro pie es igual la metedura.

Alguna vez tiene que colarse el «profeta» de los madriles... y ya se da para ello más ocasión que el día de tringo.

AYER EN LAS GAUNAS

El partido que jugaron ayer en Las Gaunas el «Junior» y el «Arenas» fué otro fácil triunfo para los primeros.

Cuatro veces batieron la meta atesana, sin que la suya corriera peligro alguno.

Aparte de la cuantía de la victoria, el partido no tuvo nada de particular. Ni entretuvo siquiera. Y para que no agrada tampoco, se produjeron algunas incidencias, que obligaron al árbitro a expulsar a varios artesanos y un blanquirojo.

Lo único merecedor de mención fue el juego voluntarioso y acertado de Gil y el arbitraje de San Pedro.

Está visto que no hay quien presione con el Junior.

Club Deportivo Logroño

Se advierte a los señores socios que queda suprimido el libramiento de duplicados de recibos, y que para los espectadores que se celebren en el sucesivo, y muy especialmente el próximo partido, semifinal del campeonato de España de fútbol, SERÁ DISPENSABLE LA PRESENTACION DEL RECIBO ORIGINAL CORRIENTE PARA OBTENER LAS LOCALIDADES DE SU CLASE.

Los que inculperen esto requisito, SIN EXCUSA ALGUNA NI EXCEPCION PARA NADIE, NO podrán adquirir localidad de socio.

Dado el carácter benéfico del partido del próximo domingo, los señores abonados deberán proveerse de localidad de pago, presentando su tarjeta de abono.

Los abonados al localidades numeradas, las tendrán reservadas en Secretaría hasta el viernes, después de cuya fecha serán puestas a la venta para el público.

COCHES PARA NISOS DESDE CIEN PESETAS

GRAN STOK
CASA AMALRIC

Banco Hispano-Americano

Hidro-Logroño-Calaborra

LIERETAS DE AHORROS: 4 por 100

DE PESCA.—Son muchos los aficionados que vienen de diferentes puntos de España a pescar a este río Iregua, y la mayoría de ellos marchan contentos por las muchas truchas que cogen (claro que a todos no les cabe la misma suerte); pero no parece sino que este río es una mina de truchas, pues son tantas las que se llevan que es difícil el formar un cálculo de las piezas cobradas con caña en la temporada alibre para ello. Días pasados estuvo pescando un señor de Madrid muy aficionado y conocido entre nos-

EL SEÑOR

Don Mariano Andrés Adán

falleció en el día de ayer, a los 33 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus afligidos hermanos doña Teresa, don Luis (Teniente Coronel en Ceuta) y don Eduardo (Comandante); tíos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 5 de junio de 1931.

Conducción del cadáver: hoy, viernes, a las ONCE.
Casa mortuoria: Marqués de Murrieta, letra A.
Misa de Requiem: mañana, sábado, a las SIETE, en la capilla de la Beneficencia.

No se reparten esquelas. La familia no recibe en este día.

Pompas Fúnebres Pastrana, M. de S. Nicolás, 453. Telef. 4754-1258.

RIOJA ALTA

ANGUCIANA, 4

Ayer, a las nueve de la mañana, contrajeron matrimonio la muy simpática, bella y hábil modista señorita Estrella Alonso Martínez, hija del exalcalde y actual fiscal municipal don Emeterio Alonso y de doña Gorman Martínez, con el también muy simpático joven Emilio Gómez García, hijo de nuestros convecinos don Timoteo Gómez y doña Petra García. Acudió un gran gentío de ambos sexos. Bendijo el acto el señor cura párroco don Isidoro Aguado, actuando de padrinos don Prudencio Gómez García, comerciante en ambulancia de joyería, con residencia en Haro y hermano del novio, y la encantadora y simpatísima señorita Teresa Vadillo, prima de la novia y residente en Bilbao. Nuestro párroco, después de la misa de velaciones, dirigió una plática de felicitación a los nuevos esposos.

Terminada la misa, se trasladaron a la casa de la contrayente, donde se sirvió a todos un exquisito desayuno-refresco, marchando todos en varios carruajes a acompañar a los esposos al tren correo, en el que marcharon a San Sebastián, donde empezaron la luna de miel, de que todas veras les deseo interminable, regresando todos los demás a comer a ésta. Felicito a esposos y sus padres. Los esposos recibieron regalos muy bonitos.

El día 31, como último domingo de mayo, celebraron su función anual, después de tener todo el mes los cultos acostumbrados las Hijas de María, consistente en procesión por las principales calles de la localidad, hermoso sermón que predicó el párroco señor Aguado, y varios versos que dedicaron pequeñas niñas a la Purísima Virgen, cubriendo la imagen con infinitud de flores. Dichos cultos estuvieron muy solemnes y concurridos, y después la digna presidenta con las señoritas de la Junta, obsequiaron a las niñas de las poesías y a las poetas que con lindos trajes blancos y coronas llevaron procesionalmente a la Madre del Amor Hermoso, con preciosas bolsas de dulces finos.

Ayer se dio sepultura a la niña Blanquita Cañas Zaldivar, de diez meses de edad, hija del infortunado jornalero Lorenzo, que se encuentra haciendo número en el Hospital provincial de Logroño, cediendo su esposa Paula Solo de Zaldivar, de recursos, y sería un acto plausible socorrer a tan desgraciada familia.

Pérdidas

—De una yegua de 7 años, de seis y media cuartas de alzada, pelo negro y una estrella en la frente, el día 30 de mayo. Se gratificará su entrega o aviso a su dueño, Santiago Coreuera, en Ibrillos (Burgos).

—De un alfiler de oro, con el nombre de María Pilar. Gratificarán su entrega en Bretón, 14, 3.º

—De una cadena de oro, de eslabones. Se gratificará su entrega en Vara de Rey, 16, 3.º

12.º REGIMIENTO DE ARTILLERIA LIGERA

Necesitando este Regimiento los efectos de equipo de ganado que abajo se detallan, y teniendo en cuenta la aprobación del Excmo. señor Capitán General de la región en oficio de fecha 22 de mayo de 1931, se abre concurso a fin de que los constructores que lo deseen puedan presentar modelos y proposiciones hasta las once horas de la mañana del día 27 de junio, al señor comandante mayor del mismo, en cuyo día y hora se reunirá la Junta económica para su examen y adjudicación, teniendo presentes las condiciones siguientes:

- 1.º Los documentos que han de presentar los concursantes serán los que se determinan en la regla novena de la orden circular de 27 de marzo del año actual ("D. O." núm. 73).
- 2.º Los géneros han de ser de fabricación nacional y puestas libres de todo gasto en el almacén del Cuerpo.
- 3.º Los modelos deberán ser referidos a los quince días después del concurso, quedando en propiedad del Cuerpo los que, transcurrido dicho plazo, no hayan sido recogidos.
- 4.º El total de la adjudicación deberá ser entregado en el almacén del Cuerpo a los treinta días después de comunicada la adjudicación.
- 5.º El importe de la construcción será satisfecho tan pronto sean admitidas en firme las prendas adjudicadas, y en la factura se hará el descuento del 130 por 100 de impuesto de pagos al Estado.

También tendrán presente los concursantes todas las instrucciones que fija la citada orden de 27 de marzo anterior ("D. O." núm. 73).

6.º El importe de este anuncio será a cargo del constructor o constructores a quienes se adjudiquen las prendas.

EFFECTOS QUE SE CITAN:
Cincheles, 135; Cabezadas pesebre, avellana, 100; Cadenas, 200; Morrales de hocico, 150; Mantas de ganado, 100; Bruzas, 200; Luas, 200.
Logroño, 5 de junio de 1931.
Juan Innerarity

BUEYES

Se vende una pareja, jóvenes, buenos, a toda prueba. Informes, ferretería de Luis Castellanos, Logroño.

Compra y venta

de automóviles usados. AGENCIA NASH, General, Zurbano, 12.

PISO SEGUNDO.

Se arrienda en la Avenida de Colón, D. Para verlo, a la portera; para más detalles, Agencia Fozueta, Muro Mata, 1, entresuelo.

OCASION. Máquina de coser,

doméstica, Singer, seminueva; se dará muy barata. Razón, Mayor, 159, 2.º

COCHE BUICK

Se vende; conducción interior, seminuevo, en buenas condiciones. Informen en LA RIOJA.

FIAT 509

Se vende uno de 8 HP., cerrado, estado inmejorable, barato y a toda prueba. Razón, en LA RIOJA.

Pompas Fúnebres Pastrana

MARQUES DE SAN NICOLAS, 453. TELEFONOS 4754-1258. Servicio de féretro y coche 25 ptas. Gratis a los pobres

VENDO CITROEN 5 HP., calzado

nuevo. Dirigirse a Roque Serrano, en Haro.

SE VENDE BARATA prensa de

una seminueva, de dos husos. Informa Hipólito Calvo, Miranda de Ebro.

HERRERO. Se necesita un oficial

de 18 a 20 años, en el taller de Raimundo Olivá, en Mendavia (Navarra).

Automóviles de ocasión

Buick, conducción interior, cinco asientos, a toda prueba, se vende. Celso Rubio, Vara de Rey, 11, Logroño.

MODISTA. Se ofrece a precios económicos.

Esquina Puente Piedra, Casa Mario Bernedo, 1.º, Izqda.

APRENDICES O APRENDIZAS

de sastrer. Se necesitan en la sastrería de Serrano, Mercado, 37.

GRANDES SECCIONES A 0'95.

Batería de cocina, cristalería, vajillas, regalos de todas clases y siempre novedades extranjeras.

La Cocina Alemana

MARQUES DE VALLEJO, 6

LABRADORES. Vendo una MAQUINA

SEGADORA - AGAVILLADORA, marca "MASEI-ARRIS", con un año de trabajo y un metro de corte, para una caballería. Víctor Martínez, en Villamediana.

SE ARRIENDA PISO 2.º, espacio

so y céntrico, en Hermanos Moroy, 13. Informes, Zurbano, 16, planta baja. León Laguna.

Atención, señoras

En la plaza de Abastos, núm. 83, carnicería "La Juanita", se vende cordero de pasto superior a 3'40 pesetas el kilo.

Venta de solar

junto a en dos lotes, de 15 por 22 metros, próximo al Cine Olympia, con frente a dos calles. Razón, en LA RIOJA.

PLANTA BAJA. Se alquila propia

para garage, tienda u otra industria, en la calle General Espartero, letra R. Razón, portera o 1.º, izquierda, de la misma casa.

MOTOR de gasolina C. L., de 3

HP., seminuevo, y un CARRITO para una caballería, vende Lope Marín. Calle Mayor, 122, piso segundo.

CASAS. Se venden dos: una de

planta baja y piso y otra de planta baja, en el camino San Adrián. Informa en la misma Lorenzo Martínez.

SE ARRIENDA una cuadra gran-

de, que sirve para dos, y vende entresuelo en 5.000 pesetas, propio para vivienda y animales domésticos. San Francisco, 4, Logroño.

SIRVIENTA. Se necesita para casa

de poca familia. Informes, "La Selecta", Mercado, 110.

VETERINARIOS

Se venden 3.000 kilos de herraduras, juntas o en partidas pequeñas, a 70 céntimos kilo, mular y caballar de todos los números. Isidoro Cereceda, en Navarrete.

BICICLETA DE SEÑORA, semi-

nieva, se vende. Vara de Rey, número 10, cuarto piso, derecha.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA

que sepa cumplir con su obligación, se necesita interno en la barbería de la estación, Miranda de Ebro.

MACHACADORES. Se necesitan

en el camino en construcción de Ledesma de la Cogolla. Tratar con el encargado de dichas obras, en Ledesma.

SE VENDE AUTOMOVIL Oldsmobile,

5 plazas, conducción interior, 11 HP., a toda prueba, o cambio a camioneta 1.500 a 2.000 kilos. Martín Menaut Traspaderne, en Navarrete, Logroño.

CASA EN SANTO DOMINGO

Se vende en la calle Mayor, 87. Tratar con Fidel Bravo, en la misma.

PUERTAS CRISTALES, vendo en

buen uso; una reja-puerta y varios muebles. Razón, Muro del Carmen, núm. 9, portera.

SE ARRIENDA UN BUEN PISO

grande, con ascensor, cuarto de baño e instalación eléctrica, en Gonzalo Berceo, 15, 2.º, derecha. Informes, en la portera.

VENDO BICICLETA seminueva,

marca "Aleyon". Calle Mayor, número 149, piso tercero.

PLISADOS

Vainicas, Bordados, Punto de In- crustación y Forrería de toda clase de botones. Representación única de las mejores máquinas de coser y bordar y especiales para todas las industrias, "Aurkopp". Precios y condiciones los más ventajosos, por no tener ningún intermediario. Motores eléctricos para toda clase de máquinas de coser. CASA ALONSO, Once de Junio, 48 (Frente al Banco de España). a

Funeraria LA SOLEDAD

SALMERON, 1 -- TELEFONO. 1255 Avisos por la noche: Carmelitas, A. 2.º BICICLETA B. S. A., 2'40, se vende. Razón, Garaje Casado, Vara de Rey, núm. 10. a

NODRIZAS

—Casada, de 25 años, leche de 20 días, desea criar en su casa de Baños de Rioja. Informa Eusebio Andrés Manzanos, en dicho pueblo.

—Casada, de 21 años, leche de 15 días, desea criar en su casa de Quel. Dirigirse a Rómulo Martínez, en dicho pueblo.

—Viuda de 28 años, leche de tres meses, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Informa Fructuosa González, en Ausejo.

SE VENDEN 130 corderos y corderas de pasto, superiores de gordos. Dirigirse a Florencio Sigüenza Marzo, en Quel.

HABITACIONES. Se arriendan dos a señora sola o con hija; galería y derecho a cocina. Razón, en LA RIOJA.

PUERTAS, VENTANAS, nuevas y usadas, rejas, balcones de hierro y puertas-cocheras, vende más barato que nadie Innocente Bacigalupe, Rodríguez Paterna, número 24.

OFICIAL HERRERO. Se precisa una con dos o tres años de práctica, en el taller de herrería de Antonio Resa, en Autol. Dirigirse al mismo.

CONEJAS REPRODUCTORAS. Se venen raza grande, y jaulas para las mismas. Razón, Espartero, 23, comercio de ultramarinos.

Hermoso chalet

Con tres plantas bien distribuidas, garage, galineros, huerta de arbolado frutal y agua magnífica en pureza. Servicio propio de luz eléctrica y teléfono automático unido a la red de Logroño, a kilómetro y medio de esta ciudad, con frente a la carretera a Pamplona.

Por su situación topográfica y altura es ideal para estación sanitaria, colonia escolar y otros usos análogos. PRECIO, 70.000 PESETAS. Informes, JACINTO ESCUDERO SAGASTA, 14, LOGROÑO.

VACAS. Se venden una o dos, de leche, con sus terneras, recién paridas. Dirigirse a Ubaldo García, en Abalos.

SE VENDE CASA con buenas cuartos, muy barata, y parcelas de terreno; todo cerca de la capital, con facilidades de pago por varios años. Marqués de Vallejo, 4, 3.º, dcha.

ALMACEN

Propio para establecer industria, arriendo en la Av. de Colón, D; para verlo dirigirse a la portera, y para más detalles, en la Agencia Pozueta, Muro de la Mata, 1, entresuelo.

VENTA DE CASA de nueva construcción, materiales de 1.º, 6 pisos y dos buhardillas, inmejorables condiciones, en la Paralela de Vara de Rey. Razón, en LA RIOJA.

Máquina trilladora

Se vende una, hermosa, nueva, bien probada; precio económico. Informes, en LA RIOJA.

Gran taller Moderno

Para arreglar calzados. Procedimiento electro-mecánico. Hormaje selecto. Celestino Gómez, M. Murrieta, M. G., junto a las Agustinas. Avisad: Teléfono 1046. Servicio a domicilio. a

MADRID

FONDA DE TANIS, el Riojano MONTERA, 16

Chocolates Ezquerria

(VITORIA) Siguen siendo favorecidos por su numerosa y distinguida clientela, por la bondad de la clase y peso que tienen las libras. Cójete con otros y se convencerán, como lo hace toda persona hacendosa. Representante, FIO COMUNION, Once de Junio, número 15, Logroño.

Leña de haya y roble

Vendemos leña de ambas clases, en trozos maruables que no exceden de un metro de largo, para panaderías e industrias, y también cortada expresamente para cocinas y calefacción. Dirigirse a HIJOS DE VICTORIANO ECHAVARRI, Olazagutía (Navarra).

Agencia Hispano Americana

VARA DE REY, 33

En venta varias casas y solares en distintas direcciones; algunos con cimentos. Se dispone de dinero sobre hipotecas por cualquier cantidad. a

SE ALQUILA UNA BUHARDILLA con agua. Informen en la Droguería Española. a

REGIMIENTO INFANTERIA N.º 24

Acordado por la Junta Económica de este Regimiento poner a concurso la cantina de este Cuerpo, así como el abastecimiento de la carne, leche, y la subasta de las sobras del rancho, basuras y pienso del ganado, se admiten proposiciones en pliego cerrado, con arreglo al pliego de condiciones existente en la oficina de Mayoría, que estará desde las diez hasta las trece horas del día a disposición de los concursantes, hasta las once del día 11 del corriente, en que será la adjudicación de dicho servicio. El importe de este anuncio será de cuenta de aquellos a quienes se les adjudique. a

Logroño, 2 de junio de 1931. El Comandante Mayor, Angulo.

Abajo la carne

En la Plaza nueva de Abastos, número 107, puesto de la Higüña, se vende cordero de pasto a 3'60 kilo.

SE TRASPASA UN BAR con muchísima clientela y muy acreditado, por no poder atenderlo los dueños. Informan en LA RIOJA. Hay piso en la misma casa.

Almacén de Maderas

Serrería Mecánica DE ANDRES VERA. — Despacho, Carmelitas, 25 y 27 Telf. 1440

SANTIAGO RUIZ DE LA TORRE

El Jabonero de Arnedo Compra sebos en rama, aceites turbios y sus heces

Almacén de Maderas

Serrería Mecánica OJEDA. Norte, 20. LOGROÑO Telf.º 1996

PISO PRIMERO, con 8 habitaciones, galería y cocina, instalación eléctrica, bien ventilado y soleado, se arrienda en 85 pesetas. Calle San Antón, letra A. Tratar en el tercero.

ALMACEN de 6 por 11 metros, se arrienda en la Transversal de Vara de Rey. Razón, en LA RIOJA.

PISOS. Se alquilan en casa de nueva construcción, en la transversal izquierda del General Espartero, habitaciones amplias y bien ventiladas, a 70 pesetas.

LOCAL. Se arrienda en la calle particular de S. Ulargui. Razón, Bretón, núm. 42, entresuelo.

VENDO YEGUA joven, buena alzada, raza Bretón, con cría de padre semiental del Estado, y con otra hija de la misma, de un año, todas en tres mil pesetas. Razón, Vara de Rey, 11, oficinas de don Godofredo Bergasa. Para verlas, campo de Aviación en Recajo.

ABONOS. Cemento marca "El Cangrejo" se vende en casa de Luis Samaniego, en Rincón de Soto.

COCINERA

Necesita. Rodríguez, 2, segundo.

La Industrial Logroñesa

Fundición de hierro y metales ARTURO ANGULO Camino de San Adrián. — Logroño. Se reciben encargos en la calle de Herrerías, núm. 8 (vinos).

TARTANA. Se vende una seminueva. Razón, Carmelitas. Carretería de Juan Agós.

"LA MUNDIAL" SEGUROS

Delegado: LUIS URBINA Carretera de Zaragoza, Castillo Dolores LOGROÑO. mv

TRILLADORA RUSTON y TRACTOR DEERING.

Se venden en buen uso en Cenicero. Dirigirse a don Julián Lagunilla.

AVISO

Agua Riva los Baños (Torrecilla) Se ha trasladado el depósito y venta de ella al almacén de Víctor Oñate, en la calle Vara de Rey, número 19. Teléfono 1032.

SE HACE TODA CLASE DE LABORES: punto de incrustación, vainicas y reales. Mayor, 159, 2.º, y Cadena, 11, taller de máquinas de coser.

MARAÑON (NAVARRA)

SUBASTA DE LEÑA DE HAYA El día 14 del mes actual, a las once de la mañana, tendrá lugar en la Sala Consistorial de este lugar, previa autorización de S. E. la Diputación, la subasta de 2.177 árboles de haya de este monte comunal, tasados en 20.216 pesetas, divididos en cuatro lotes, propios para carbón y material, teniendo buena vía de comunicación para el arrastre. Las condiciones facultativas y administrativas están de manifiesto en esta Secretaría, las que se leerán en el acto de la subasta. Maraño, 1.º de junio de 1931. El Alcalde, José Valencia.

PARTOS

Raisela Mustones. — Zaragoza. De Noticias, 4. — Teléfono 2.593 — Profesora del Hospital. Pensión económica en barrazadas. Cuarto de baño.

A los veraneantes

ORIO (Guipúzcoa) En playa próxima San Sebastián, vistas y hermosos recreos, se pasa el verano deliciosamente. El Hotel-Restaurant Toki-Alay dispone aún de habitaciones. Trato esmeradísimo y económico. Hermosa terraza junto a la ría caudalosa. Pedid habitaciones a J. García, Hotel ORIO (Guipúzcoa)

OFICIAL DE BARBERIA Se necesita, bien impuesto; ganará sueldo y propinas, en casa del practicante don Dativo Lapeña, en Pradejón.

PISO. SE VENDE, por ausencia, el 3.º de la casa letra A de la calle Hijos de Martín Zurbano, bien soleado, recién decorado y con todas las luces directas. También se vende el mobiliario, seminuevo. Pueden verse ambas cosas de nueve a once de la mañana y de tres a seis de la tarde.

CASITA de planta baja, cuadra y gallinero, se vende en 4.500 pesetas. Rey Pastor, letras F. T.

ARRIENDO PISO PRIMERO moderno, con seis habitaciones, galería, mirador, vestíbulo y cocina, en 75 pesetas. Avenida de Colón, letra T.

Construcción del mejor somier

de hierro y telas metálicas. — RUAVIEJA, 30, LOGROÑO. —

Camioneta Ford

en buen uso, se vende. Razón, en LA RIOJA.

CORDEROS DE PASTO. Vende cien muy gordos, José de la Prida, en Galicia.

OCASION. Máquina "Singer" seminueva, se dará muy barata. San Bartolomé, 1, piso segundo.

SE NECESITA UN MATRIMONIO joven; se prefiere sin familia y que sepa de labranza, para un pueblo cercano a la capital. Será bien retribuido, dándole casa y leña. Informes, en LA RIOJA. Inútil presentarse sin buenas referencias.

PISO ENTRESUELO Se arrienda en la calle Rey Pastor, letras S. S. Informen en dicha casa.

SEGADORA - AGAVILLADORA Se vende seminueva, marca "Cormick", y dos CARROS en buen uso, propios para 2 y 3 caballerías. Para informes dirigirse a don Abelardo Sós, en Aldeanueva de Ebro.

PISO SEGUNDO. Se arrienda en Rey Pastor, letra I, en 38 pesetas. También se arrendaría planta baja para cualquier industria. Razón, calle del Peso, número 7.

PISO 1.º, próximo al Espolón, calle Zurbano, 5, se alquila con cuarto de baño, instalación eléctrica y todo mosaico. Informen en el 2.º, Izqda.

SE VENDE una segadora-atadora seminueva; un carro seminuevo, para cinco bocoyes, con tornos para los bocoyes de bolsas; dos trillas grandes, de Burgos, que han trabajado dos campañas; una aventadora seminueva y un carro de azufar marca "Patrón", sin estrenar (éste, por la mitad de su valor). Tratar con Tomás Alvarez, en Fuenmayor.

PISO SEGUNDO, muy espacioso, con galería, cuarto de baño e instalación eléctrica, en el sitio más céntrico de la población. Portales, número 106, Casa Amarilla.

SE VENDE UN CARRO DE YUGO seminuevo, de labranza. Para tratar, con don Daniel Alonso, en Nájera.

Kielo y Frio

MAQUINARIA FRIGORIFICA PARA TODOS LOS USOS HANS T. MÖLLER CORTES 435 BARCELONA

REPARACION DE AUTOMOVILES

SERAFIN ROTINI Particular de Godofredo Bergasa Teléfono 1628.—Logroño

Desde Miranda

4 de junio.

EN EL AYUNTAMIENTO.— Anoche tuvo lugar la sesión ordinaria, presidida por el alcalde señor Caballero, a la que asistieron los señores Trueba, Hernández, Barrio, Bajo, Gómez, Cadiñanos, Arias, Giral, Mardones, Jorcano, Puento, Rivera y Dulante.

Terminada la lectura del acta anterior, fué aprobada.

Orden del día.
Oficio del párroco en funciones de la iglesia de Santa María, invitando al acto religioso del Corpus, al Ayuntamiento, al que espera asista la banda municipal de música para amenizar el paso de la procesión.

Se da lectura a la contestación dada por el alcalde manifestando serle imposible acceder al acto invitado el Ayuntamiento, de acuerdo con el decreto publicado por el Gobierno provisional de la República, que impide la asistencia oficial a los actos religiosos a todas las Corporaciones del Estado, y la banda como perteneciente al Ayuntamiento, sólo puede asistir a los actos que éste organice.

El señor Puento desea se asista como de costumbre. Particularmente le ataja el alcalde, pueden asistir los que lo deseen, y con respecto a la música, la Iglesia puede contratar cualquier banda de fuera para el acto indicado.

El señor Giral cree que en esto el presidente podía haber obrado por sí; pero como demócrata, ha querido darlo a conocer al Ayuntamiento.

Precisamente, esa es mi norma—dice—en ésta y en casi todos los asuntos de esta "ndole.

Escrito de don Candido Elías refiriéndose de los humos de una chimenea que existe en una contera en la calle 14 de Abril, la que en ciertos días hace que los humos penetren en algunas viviendas.

En virtud de un informe del Inspector de Sanidad municipal que indica no ofrece las molestias anunciadas se acuerda desestimar por el momento el escrito presentado.

Se acuerda ratificar los acuerdos anteriores de otros Ayuntamientos referentes a la construcción de una cárcel, ya que existen escrituras de adquisición de terrenos para este fin.

El presidente se funda en haber estado en Madrid para tratar del asunto de la construcción, habiendo lo grado que tan pronto se ratifiquen los indicados acuerdos se personará en ésta el arquitecto del Estado para tratar de la obra.

El señor Giral propone y se acuerda se comunique a los alcaldes del partido judicial interesados en los asuntos carcelarios para que también se ratifiquen igualmente en los acuerdos que tomaron sobre el mismo fin.

A petición de don Saturnino Alonso, que pide se le devuelva una fianza de unas 400 y pico de pesetas que puso en el Ayuntamiento, por algunas obras, se acuerda hacerlo de 100 pesetas y dejar pendientes las restantes.

Son aprobados dos informes de la Comisión de Hacienda, proponiendo al señor Cobos para el servicio de automóviles del Ayuntamiento como pliego más favorable de los presentados y a distintas personas, entre ellas al señor Echanausa para abastecer de arena, gravilla, cemento, etc.

También se aprueba otro del arquitecto autorizando a don Vicente López para instalar una marquesina en el frente de su casa, dándole abanar 12 pesetas por tarifa.

Don José de la Eranueva Angel solicita autorización para llevar a cabo las obras que ha de realizar en la calle Libertad de García Hernández, para construir un teatro, donde estuvo emplazado el "Salón Novecentos".

Llama la atención de la presidencia el que el arquitecto no haya en el edificio el par de esta oficina, y en cambio, la Comisión hace constar que la tarifa que le corresponde es la octava que marca 120 pesetas por metro cuadrado.

Se da cuenta del presupuesto de la fuente que ha de instalarse en el Par-

que de Fabio Iglesias, que asciende a 542 pesetas.

A petición del señor Trueba queda sobre la mesa una contestación de obras realizadas por el señor Erquiaga, que presentó el arquitecto.

Otra del mismo dando cuenta del reconocimiento hecho en las obras del vacuatorio de la plaza de Prim, indicando no pueden darse de paso a las llas, por notarse bastantes deficiencias. Intéractes, y se aviará al contratista.

Se aprueban varias facturas y el señor Arias pide se hagan por concurso algunas cosas.

Se da cuenta del bando publicado por la Alcaldía, relacionado con la enseñanza religiosa las escuelas nacionales.

El señor Arias pregunta si esta disposición se hará extensiva a la Enseñanza privada. El señor Giral, lo mismo que el presidente afirman que por ahora sólo se refiere a la Enseñanza oficial.

Se da cuenta de la distribución de fondos del presente mes que ascienden a 85.800 pesetas.

Carta del señor Monserrat, haciendo historia de la célebre moto-bomba mal adquirida por los Ayuntamientos de la primera Dictadura, lo mismo que hicieron en el reloj Carrilón, otra vergüenza igual.

El alcalde da cuenta de la contestación dada a dicho industrial, referente a los datos reunidos sobre dicha adquisición, que importa 9.300 pesetas.

Después de intervenir varios concejales, unos indicando como responsables a la Comisión que intervino en el contrato, y otros al Ayuntamiento de aquella época, el presidente manifiesta que el señor Monserrat se enterará y dará contestación a la carta remitida.

Moción referente a los empleados ferroviarios despedidos en la huelga del año 1917, y a los militares que vienen ocupando aquellos puestos, interesando de los señores ministros de Fomento y de Guerra se resuelva cuanto antes el cambio de unos y otros empleados. Se aprueba.

Otra moción del señor Giral referente a la campaña de los Jesuitas a los que no cree religiosos, sino políticos ambiciosos y dominantes en todas partes, y sobre todo peligrosos a todos los Gobiernos, a quienes debe expulsarse de España. Refiriéndose al Concordato de 1851, indica como el artículo 29 del mismo, sólo admite en España, como asociaciones religiosas, a la de San Vicente de Paul, San Felipe de Neri, y otra designada por el Estado.

Por lo tanto hay que estar al margen del Concordato.

El señor Gómez indica que en Miranda se hace campaña en sentido jesuitico, valiéndose de las mujeres, y hay que estar prevenidos.

El señor Jorcano está de acuerdo con el señor Giral.

El presidente es de parecer que lo propuesto por el señor Giral está calado ya en el Gobierno provisional y en el partido republicano radical socialista, y como todo esto y algo más en este sentido ha de ser tratado por las Cortes, entiende no debe ser tratado aquí como acuerdo.

El señor Giral, en vista de las manifestaciones de la presidencia, retira su proposición.

Fuera de la orden.

El señor Gómez de Cadiñanos pide sean sorteados de nuevo los puestos que las verduleras tienen en la Plaza de Cervantes, hasta tanto se ponga al servicio la Plaza de Abastos.

Los señores Cadiñanos y Mardones se interesan porque se municipalicen algunos servicios.

El señor Jorcano pone en conocimiento de la presidencia hace dos años existen en la Alhóndiga dos bocoyes de aceitunas perdidas, y se precisa retirarlos cuantos antes.

El presidente toma nota de estos ruegos.

LA ORQUESTA SINFONICA.— El sábado, seis tendrá lugar en el Teatro Cinema el gran acontecimiento musical, a cargo de la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el maestro Arbos, en la que figuran 80 profesores.

Hay gran expectación para presenciar el espectáculo.

Hé aquí el programa:

Primera parte: Preludio de "La Revoltosa". Chapi.— Intermedio de "Goyescas". Granados.— "El Caserío". Guridi.

Segunda parte: Quinta Sinfonía de Beethoven: I Allegro Con Brio. II Andante Con Moto. III Allegro, Allegro, Presto.

Tercera parte: Scherzo de "El sueño de una noche de verano". Mendelssohn.—Andante del cuarteto en re. Tschainkowsky.— Jota de "La Dolores". Bretón.

Scruffin de la Casa.

une con los crespones estampados de muy moderna concepción. Una estrecha puntillita de Chantilly negra acentuará la elegancia de los trajes claros, mientras que grandes volantes de encajes negro o blanco crearán un contraste inédito en un traje estampado o de lamé.

ECOS DE HARO

4 de mayo, 1931.

SESION DEL AYUNTAMIENTO.— Celebró su sesión ordinaria nuestro Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde en funciones señor Martínez Lacuesta y con asistencia de los concejales señores López Elorza, Ogueta, Peña, Gato, Martínez, Alonso, Aragón, Fernández Lacuesta, Labarga, Gómez Cruzado y del Prado.

Se aprueba el acta de la anterior y se despachan los asuntos siguientes:

Don Angel Uriarte que solicita permiso para colocar veladores en la acera de enfrente de su bar, en la calle de la Vega, se acuerda a propuesta de la Presidencia otorgarla para que manifieste si está de acuerdo con los vecinos cuya acera ha de ocupar y si es así, se le conceda el permiso que solicita.

Es autorizado el vecino don Nicolás Marín, para trasladar su salón de peluquería al número 19 de la calle de la Vega.

El escrito que en nombre de varios oñionados al arte, presenta don Luis Ortiz de Zárate y don Mariano González, solicitando el apoyo moral y económico del Ayuntamiento para la celebración durante las próximas fiestas de septiembre, de una Exposición de Arte local, se toma en consideración, prestando a la idea todo el apoyo moral, y acordando autorizar a la Comisión de Festejos para que gestione lo más adecuado al fin que se persigue.

Se autoriza a don Esteban Villanueva para levantar un piso en el tejaban existente en la calle del Medio día, y a hacer una salida de aguas sucias y toma de agua potable, imponiéndole una multa de cinco pesetas por haberse comprobado que comenzó las obras sin el correspondiente permiso.

Se concede a don Daniel Orbañanos permiso para abrir un pozo en su finca en el término del Estanque, con el fin de sacar agua para riego.

Se autoriza a doña Petra Barahona para hacer una acometida de aguas sucias a la alcantarilla general en la calle de Bilbilio número 1.

Se concede permiso a don Pedro Echeverría para pintar puertas, balcones, ventanas y miradores en su casa número 46 de la calle de la Vega y se acuerda obligar a dicho señor a que se tapen los huecos del edificio contiguo a dicha casa, incendiado hace unos años.

Se les un informe del señor arquitecto, sobre el asunto de las escuelas, y después de exponer su parecer varios señores concejales, se acuerda aceptar las condiciones propuestas en el informe, abonando al contratista dos mil pesetas, siendo de su cuenta el resto de escombros, y que la Comisión de Obras, estudie el uso que ha de darse al edificio para una vez acordado y hecho el presupuesto de las obras que hayan de hacerse, sacarlo a subasta.

El informe de la Comisión de Régimen Interior leído sobre concesión de una plaza en el Teatro Bretón, da lugar a un animado debate, y como durante él se demostró que a la reunión de la Comisión informativa no se citó a los señores que la forman, se acordó quedarse sobre la mesa para la próxima sesión.

Se aprueba un informe de la Comisión de Arbitrios, en el que dice no procede la supresión de los matayifes municipales y como consecuencia del arbitrio, por ser firmes los presupuestos que rigen, si bien se tendrá en cuenta lo solicitado para el próximo ejercicio, así como tampoco procede la rebaja del impuesto de la carne, por el mismo motivo.

Se acuerda a propuesta de la misma Comisión, la confección de un Re-

glamento para los servicios del Matadero.

Se aprueba otro informe de la Comisión de Obras, concediendo autorización a la Compañía Eléctrica Vasco-Alavesa, para construir una caseta para colocar un transformador eléctrico, en "El Pardo", planteándose con este motivo el problema de la propiedad del terreno donde ha de construirse, acordando que la Comisión se informe de las condiciones de cesión del Castillo.

La Comisión de Hacienda, propone en un informe que se amortice una plaza de escribiente y tres de vigilantes de Arbitrios; protestar de la aprobación señalada a nuestro Ayuntamiento por la Diputación obligando al pago de 1274,30 pesetas, fundando en la proporción que existe entre lo que se cobra en Haro y lo que se ha hecho a las demás cabezas de partido, en relación al número de habitantes; que no se pague la cuenta al Instituto provincial de Higiene, por no prestar servicios a la población; equiparar a los efectos de casa-habitación para los señores juez de Instrucción y capitán de la Guardia civil, con los directores de las Escuelas Graduadas, reduciendo la asignación de 900 a 500 pesetas anuales; que se descuente el 1,20 por 100 a los industriales que trabajen para el Ayuntamiento, los impuestos que rigen sobre nóminas e intereses de la Deuda municipal y el impuesto de utilidades sobre sus haberes a todos los empleados del Municipio; que ingrese en las arcas municipales el censo anual que por el transformador de energía eléctrica, que existe en la huerta del Cerrado, propiedad del Ayuntamiento, paga la Central "San José" al Patronato de la Casa de Caridad.

Es aprobado el informe.

Se aprueba la distribución de fondos del actual mes de junio, y una lista de jornales del pasado mayo, satisfechos a peones municipales.

También se acuerda verificar la renovación del seguro de los edificios municipales, como de costumbre.

Fuera de la orden del día, se lee una comunicación del señor cura párroco, invitando al Ayuntamiento a los actos religiosos, que se celebrarán el día del Corpus, Infracorpus, y festividades del Patrono San Felices.

Después de una larga discusión sobre si el Ayuntamiento debe o no asistir corporativamente a dichos actos, se pone a votación, la siguiente proposición: "Si el Ayuntamiento concede su representación a los señores que deseen asistir, acordando por ocho votos contra cuatro, denegar la concesión de expresada representación."

El señor López Elorza, ruega a la Alcaldía, haga los esfuerzos posibles para evitar la huelga de los obreros del campo, que tienen presentado un nuevo régimen de trabajo, contestando el señor Martínez Lacuesta que carece de atribuciones para ello.

Seguidamente se levantó la sesión.

CORPUS CHRISTI.—Con un día caluroso, aunque nublado, se ha celebrado con inusitada solemnidad la festividad del Santísimo Corpus Christi.

La misa mayor celebrada en la parroquia, se ha visto concurridísima de fieles.

A continuación se ha verificado la tradicional procesión, que ha hecho el recorrido de costumbre, viéndose todos los balcones engalanados con colgaduras.

No ha asistido oficialmente en virtud del acuerdo tomado en la última sesión, el Excmo. Ayuntamiento, pero presidiendo la procesión iban los cinco concejales que componen la minoría católica-monárquica señores Pousa, Gómez Cruzado, Mazón, Labarga y del Prado.

La concurrencia a la procesión ha sido tan numerosa como no se ha visto nunca, formando en sus filas multitud de personas de todas las clases y categorías sociales, cerrando la comitiva la banda municipal, que ha ejecutado selectas marchas, seguida de un núcleo enorme de señoras.

Durante el recorrido que ha durado más de una hora, no ha ocurrido el menor incidente.

TORMEMTA.—Esta tarde a cosa de las cuatro y media, se ha formado una aparatosa tormenta, con infinidad de relámpagos y truenos, seguidos de un torrencial de agua y fuerte viento, que ha durado una media hora, corriendo-

se después hacia el noreste, y quedando la tarde tan calurosa como antes de descargar el aguacero.

ALMACENES ROIG HARO

comunican haber recibido las más escogidas novedades para primavera y verano. Siempre los artículos de mejor calidad a los precios más económicos. CASAS EN:

Haro, Calahorra, San Sebastián, Vitoria

Santo Domingo

4 de junio.

Como se temía, ha fallecido el joven industrial Ramón Andrés, dueño del establecimiento sito en el final de la calle de Escoriaza.

El entierro de su cadáver constituyó una verdadera manifestación de duelo por la numerosísima asistencia, que presidió el alcalde don Máximo Bustillo, viéndose sobre el féretro dos coronas, una de la familia y otra del Ateneo republicano, del que era socio y entusiasta correligionario, sobrino del sargento fusilado Gómez, y que conservaba el cuadro de aquellos mártires de la República.

Al acompañar a la familia en su justa pena, tengo que extender también mi pésame a la del querido amigo D. Félix Terreros, maestro nacional, que llora también la pérdida de su hermano político don Pedro Palacios, farmacéutico de Cornago.

Con la solemnidad que ordenan los Estatutos de San Vicente de Paul hizo su profesión de religiosa la Hermana de la Caridad sor Martina Sáez Frías, natural de Fonca, que tiene el título de maestra nacional y pertenece al servicio de nuestro Hospital.

Con la solemnidad que ordenan los Estatutos de San Vicente de Paul hizo su profesión de religiosa la Hermana de la Caridad sor Martina Sáez Frías, natural de Fonca, que tiene el título de maestra nacional y pertenece al servicio de nuestro Hospital.

La Cofradía del Santo realizó su tradicional romería a la ermita de "Las Abejas", pasando en ella una agradable tarde, habiendo asistido el nuevo prior, Navas, y los también nuevos cofrades Benito Navas, Roberto Ruiz Cuesta, Policarpo Mateo y Rufino Mendi.

Dicha Cofradía me encarga haga público su agradecimiento para con la antigua banda municipal, que se negó a cobrar cantidad alguna por tocar en la procesión del 12 de mayo.

—Desde Tetuán nuestro querido paisano don Baldomero Torres ayudante del general Sanjurjo, estuvo hablando por teléfono con nuestro alcalde, que estaba en la Casa Consistorial, a quien el pundonoroso comandante le hizo preguntas interesándose por esta ciudad, a la que no olvida, y a la cual piensa venir dentro de muy pocos días.

—Con su hermano don Manuel estuvo aquí el aviador don Ignacio Hidalgo de Cisneros.

—Ha fallecido doña Victoria Alarcía, viuda de don Galo Ortega, cuyo entierro se celebrará hoy.

Lamentamos la desgracia y expresamos a sus hijos nuestro sentimiento.

—En el Teatro Calceatense se celebró con bastante concurrencia un mitin de afirmación sindicalista, en el que elocuentemente hizo uso de la palabra el propagandista José Dogue, por la Confederación regional de Aragón, Rioja y Navarra.

LABRADORES

Lias para atar miés a precios económicos. Alpagatería "La Camerana", Hermanos Moroy, 5 (frente al Seminario).

SE VENDEN dos carros de varas seminevos, para 300 kilos; una escalera de varas y dos coches, un Landó y un Victoria; se dará muy barato. Dirigirse a Alfredo Olanco, en Haro.

Compañía Trasatlántica
Vapores Correos Españoles

El nuevo vapor "CRISTOBAL CO LON" saldrá de Bilbao y Santander el día 18 de abril, para HABANA, VERACRUZ y NEW YORK.
El magnífico vapor "ARGENTINA" saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, para BUENOS AIRES.

Saídas para RIC JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, NEW YORK, HABANA, VERACRUZ, ANTILLAS, FERNANDO POO, SAN TIAGO DE CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA ETC.

Agente único en la provincia: FERNANDO MONEO DE LARA.
Muro de Cervantes, núms. 3 y 5. -- Logroño

Compañía del Pacífico
LINEA DE CUBA

Para HABANA (Cana) de Panamá, Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

La moto-nave "REINA DEL PACIFICO" el 21 de junio de 1931.
El vapor "ORCOMA" el día 25 de julio de 1931.
La moto-nave "REINA DEL PACIFICO", 30 agosto, 1931.

Todos estos buques: tienen pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga.

Precios en tercera clase:
Para HABANA, pesetas 555'25 (incluidos los impuestos).
Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en SANTANDER HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9.
Teléfono 34-41. — Dirección "BASTERRECHEA".

TALLERES HIDRO JOVER
E. VILLAMEDIANA LOGROÑO

Lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería.

MAQUINA DE HACER MEDIAS del núm. 10, en buen uso, se vende. Razón, Francisca Martínez, calle de la Brava, núm. 5, piso segundo.

BARBERO. Hace falta dependiente que sepa su obligación, bien retribuido y propinas, en la de Amalio Arnedillo, en Rincón de Soto.

Atención, agricultores

Si queréis hacer la campaña de trilla sin interrupción ninguna, mandad a reparar vuestras máquinas, traetores o motores, al GARAGE VASCO-RIOJANO, que dispone de personal competente para esta clase de trabajos. Sección aparte para la reparación de automóviles. Trabajos garantizados y económicos. También se dan presupuestos de los trabajos.

Se dispone de un hermoso camión de cinco toneladas para transportes generales.

GARAGE VASCO - RIOJANO. — C ANALEJAS, LETRA F. (junto a los talleres de Pedro Agost).— Logroño.

DEPOSITO DE COJINETES A BOLAS F. A. G.
Para industria y automóvil

MARRODAN Y REZOLA S. L.
Esquina de Vara de Rey

Balneario de Liérganes (SANTANDER)

Agua las más eficaces para prevenir y curar los catarros de la nariz, laringe, bronquios y pulmón.
Hotel del Balneario con agua corriente, Baños, Teléfono, Telégrafo, etc.

PLISADOS a MAQUINA

Bordados, calados, punte de incrustación, forrería de botones, rizado y picado de volantes.— Primera casa de estas labores establecida en Logroño y única en la Rioja que plisa faldas a máquina.

SAGASTA, 27.
Taller de reparación de máquinas de coser de GREGORIO GONZALEZ.